



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B. l. kiadás 1958. szeptember 24. 6 óra - perc

Részletesen tájékozik az ifjúsági szervezetek munkájáról a békési járási KISZ-bizottság

1958. szeptember 24.

A békési járási KISZ-szervezet közvélemény-kutatást rendez az ifjúsági szervezetek munkájával kapcsolatban. Háromezer kérdőívet osztottak szét a munkás-, a paraszt- és az értelmiségi fiatalok között.

A kérdésekre válaszolók leírják véleményüket a KISZ-szervezetekről, működésükről, a fiatalok helyzetéről és az őket foglalkoztató kérdésekről. Körülbelül száz levelet írtak párt- és állami vezetőknek, kommunista veteránoknak, továbbá egyénileg dolgozó mintagazdáknak is, hogy válaszoljanak: miként látják az ifjúság mai életét, mondják el észrevételeiket, tanácsokat, hogyan tehetnék azt még tartalmasabbá.

A kérdőívek alapján a járási KISZ, a párt és a tanács végrehajtó bizottsága, majd a megyei szervek megtárgyalják az ifjúsági szervezetek munkáját. /MTI/

-.-

Ifjúsági házat építenek Kisujszálláson

1958. szeptember 24.

A kisujszállási KISZ fiatalok elhatározták, hogy társadalmi munkával ifjúsági házat építenek. Több száz KISZ-tag és szervezeten kívüli fiatal vállalkozott a munkára. A megyei tanácstól 10.000 forintot kaptak. Ezenkívül a város termelőszövetkezetei kőműveseket, ácsokat küldtek a fiatalok segítségére, az egyéni gazdák pedig fogatáikkal vettek részt az épületanyagok szállításában. Az ablakok és a még hiányzó berendezések megvételéhez szükséges 15.000 forintot most úgy szerzik meg a város KISZ-fiataljai, hogy kukoricát törnek az állami gazdaságokban, s a keresetüket felajánlják erre a célra. Az ifjúsági ház előreláthatólag az év végén megnyílik. /MTI/

-.-

B 2. kiadás 1958. szeptember 24. 6 óra 05 perc

Sztálinváros harmadik testvérvárosa: Pozsony

1958. szeptember 24.

A pozsonyi városi tanács háromtagú küldöttsége a napokban Sztálinvárosban járt. Meglátta a várost és a vasútútját, azonkívül a tanács egyes intézményeit is. Közölték, hogy közvetlen kapcsolatot szeretnének kiépíteni Sztálinvárossal, amelyet testvérvárossá fogadnak. A sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága örömmel vette tudomásul a testvérvárosi kapcsolatok létesítését és erről levélben értesítette a pozsonyi tanácsot. Sztálinvárosnak most már három testvérvárosa van: a szovjet Sztálingrád, a német Stalinstadt és a csehszlovák Pozsony. /MTI/

..-

Pártklubot létesítenek, csinosítják a pártházakat Somogy megyében

1958. szeptember 24.

A Somogy megyei kommunisták elhatározták, hogy az alapszervezetekben - ahol erre lehetőség van - pártklubokat létesítenek, a meglévő pártházakat pedig rendbehozzák, csinosítják. A megyei pártbizottság messzemenően támogatja a kezdeményezést és az e téren legjobb eredményt elérő alapszervezeteknek televíziót, rádiót és más értékes tárgyakat ajándékozik. /MTI/

..-

Ságvári Endréről nevezték el az új sztálinvárosi iskolát

1958. szeptember 24.

A 32 tantermes sztálinvárosi általános iskola egyik 16 tantermes szárnyának építését befejezték. Az új tantermekben körülbelül ezer kisdíák ezen a héten kezdte meg a tanulást. Az iskolát Ságvári Endréről nevezték el. /MTI/

..-

Pedagógiai hét Nyiregyházán

1958. szeptember 24.

A TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete, a Hazafias Népfront, a Pedagógus Szakszervezet és a Magyar-szovjet Baráti Társaság rendezésében szeptember 29-én pedagógiai hét kezdődik Nyiregyházán. /MTI/

..-

B 3. kiadás 1958. szeptember 24. 5 óra 10 perc

A Hazafias Népfront javaslatára társadalmi összefogással hivat építenek a Holt-Tiszán a tiszaluciak

1958. szeptember 24.

A Borsod megyei Tiszaluc község lakosai a Hazafias Népfront javaslatára elhatározták, hogy nagyrészt társadalmi munkával 18 méteres hivat építenek a Holt-Tiszán. Ezzel mintegy hat kilométerrel rövidítik meg azoknak az utját, akiknek szántójuk, kaszálójuk a Holt-Tisza másik oldalán van. A vasbetonhid tervei már készülnek és a napokban megkezdik a híd-védő gátak megasítását. A munkák során mintegy 3500 köbméter földet mozgatnak meg. /MTI/

..-

A villanyfényes Fejér megye

1958. szeptember 24.

Fejér megye 103 községe közül százketten már villanyfény világit. Az utolsó villamosításra váró községben, Urhidán is végzik már a szerelési munkát. Székesfehérvárról még az idény fénycső-világítással látják el a főútvonalakat és áttereket. /MTI/

..-

Diszeldadások, ankétok, kiállítások Szabolcs-Szatmárban a mozik államosításának tizedik évfordulója alkalmából

1958. szeptember 24.

A mozik államosítása tizedik évfordulója megünneplésének előkészítésére bizottság alakult Szabolcs-Szatmárban. A tervek szerint az október 16-án kezdődő filmhéten a megyében mintegy 200 helyen rendeznek diszeldadást. Velameny-nyi mozi előcsarnokában helyi, Nyiregyházán a pártoktatás házában pedig megyei kiállítás nyílik. A filmhéten régi filmeket is vetítenek, több helyen rendeznek közönség-ankétot, a mozik "törzsvendégeinek" pedig emléklapot adnak át. /MTI/

..-

B 4. kiadás 1958. szeptember 24. 6 óra 15 perc

Kétezeregyszáz hektár erdő a hansági mocsártól visszahódított területen

1958. szeptember 24.

A Kisalföldi Állami Erdőgazdaság a hansági mocsártól visszahódított területeket fokozatosan gyorsan növő fafajtákkal ülteti be. 1965-ig összesen 2100 hektáron fásítanak. Az itt termelt faanyagot mindenekelőtt a papír és farostlemez gyáraknak szállítják. A 2100 hektárnyi erdőültetés azt jelenti, hogy a Kisalföldi Erdőgazdaság évente körülbelül 25.000 köbméter fát adhat a farostlemez-gyáraknak, a Csepeli Papírgyáraknak és a megépülő sztálinvárosi cellulóz-gyáraknak. A fásítások a jövő hónapban kezdődnek. /MTI/

-. -

Szüreti és disznótoros autóbussz-kirándulások a rendez az IBUSZ

1958. szeptember 24.

Az IBUSZ állami gazdaságok megtekintésével disznótoros és szüreti autóbussz kirándulásokat szervez. Először a Pusztaszabolcsi és az Alcsuti Állami Gazdaságba lehet ellátogatni. A résztvevők disznótoros ebédet kapnak. A pusztaszabolcsi autóbussz-kirándulás 63 forintba, az alcsuti kirándulás pedig 66,50 forintba kerül. Rövidesen elkészíti az IBUSZ a szüreti autóbussz-kirándulások tervét is. Jelentkezni az IBUSZ helyi rendezvény-csoportjánál lehet, Lenin körút 67. sz. /MTI/

-. -

Sok gyümölcsöt és főzeléket szállít a Győri Hűtőipari Vállalat

1958. szeptember 24.

A Győri Hűtőipari Vállalat vagonszámra szállítja külföldre a mélyhűtött gyümölcsöt és főzeléket. Különösen keresett a málna. A hűtőház dolgozói újabb málnakrémet is készítenek, ami közvetlen fogyasztásra és sütemények ízesítésére egyaránt kitűnő. A leggyakrabban Angliába, Franciaországba, Svédországba, a Német Demokratikus Köztársaságba és Csehszlovákiába indulnak a Kisalföld termékeivel megrakott vagonok. /MTI/

-. -

B 5. kiadás 1958. szeptember 24. 8 óra 15 perc

Késő őszi közlekednek - igénybevétel esetén - a vizibuszok - Az alacsony dunai vízállás és a ködös idő nehezíti a teherhajó forgalmat

1958. szeptember 24.

A nagy nyári forgalom után kissé megcsendesedtek a dunai kikötők, bár a kellemes őszi időben is szívesen keresik fel a kirándulók hajón a Dunakanyart és a legszebb dunamenti tájakat. Éppen ezért a MÁVART úgy intézkedett, hogy szeptember 21. helyett október 1-ig közlekedik naponként a budapest-visegrádi hajójárat, amely a fővárosból reggel nyolc órakor, Visegrádról pedig este 18 órakor indul.

A vizibuszok iránt is még mindig nagy az érdeklődés. Ezért a vizibuszok is késő őszi közlekednek, kivéve, amikor az egész napos rossz idő miatt nincs igénybevétel.

A Dunán továbbra is nagy a teherhajó forgalom. A hajózást nehezíti az alacsony vízállás. Az uszályokat nem lehet már teljes rakománnyal közlekedtetni. Sok gondot okoz a köd is. A "Felszabadulás" például aldunai útjáról késve érkezett a magyar fővárosba, szombatn délután helyett vasárnap hajnalban kötött ki. Hasonlóképpen késnek a teherhajók is. Jelenleg legnagyobb a teherhajó forgalom a Tisza-Dunán, ahol sok olajat szállítanak. Mind a Tiszán, mind a Dunán megindult a kenderszállítás és hamarosan cukorrépat is szállítanak a viziutakon. /MTI/

-. -

Különleges diófajtát találtak Szabolcsban

1958. szeptember 24.

Szabolcs-Szatmár megyében a gyümölcsfa-számlálás során különleges, eddig ismeretlen diófajtára bukkantak Kántorjánosi község egyik kertjében. A tudományos kutatók szerint a közepes alma nagyságu, "kántorjánosi dió" még a világhírű milotai fajták minőségét is felülmúlja. Belső tartalma meghaladja a 60-65 százalékos, héja könnyen törik. A gyümölcsfákat számláló szabolcsi expedíció a különleges diófáról és környezetről leírást készített, s a továbbiakban törzskönyvi megfigyelés alatt tartják. A diófa egyébként 30 méter magas, törzse 130-200 centiméter átmérőjű, korát mintegy 150 esztendőre becsülik. /MTI/

-. -

B 4. kiadás 1958. szeptember 24. 6 óra 15 perc

Kétezeregyszáz hektár erdő a hansági mocsártól visszahódított területen

1958. szeptember 24.

A Kisalföldi Állami Erdőgazdaság a hansági mocsártól visszahódított területeket fokozatosan gyorsan növő fafajtákkal ülteti be. 1965-ig összesen 2100 hektáron fásítanak. Az itt termelt faanyagot mindenekelőtt a papír és farostlemez gyáraknak szállítják. A 2100 hektárnyi erdőültetés azt jelenti, hogy a Kisalföldi Erdőgazdaság évente körülbelül 25.000 köbméter fát adhat a farostlemez-gyáraknak, a Csepeli Papírgyáraknak és a megépülő sztálinvárosi cellulóz-gyáraknak. A fásítások a jövő hónapban kezdődnek. /MTI/

-. -

Szüreti és disznótoros autóbussz-kirándulások t rendez az IBUSZ

1958. szeptember 24.

Az IBUSZ állami gazdaságok megtekintésévé disznótoros és szüreti autóbussz kirándulásokat szervez. Először a Pusztaszabolcsi és az Alcsuti Állami Gazdaságba lehet ellátogatni. A résztvevők disznótoros ebédet kapnak. A pusztaszabolcsi autóbussz-kirándulás 63 forintba, az alcsuti kirándulás pedig 66,50 forintba kerül. Rövidesen elkészíti az IBUSZ a szüreti autóbussz-kirándulások tervét is. Jelentkezni az IBUSZ helyi rendezvény-csoportjánál lehet, Lenin körút 67. sz. /MTI/

-. -

Sok gyümölcsöt és főzeléket szállít külföldre a Győri Hűtőipari Vállalat

1958. szeptember 24.

A Győri Hűtőipari Vállalat vagonszámra szállítja külföldre a mélyhűtött gyümölcsöt és főzeléket. Különösen keresett a málna. A hűtőház dolgozói újabban málnakrém is készítenek, ami közvetlen fogyasztásra és sütemények ízesítésére egyaránt kitűnő. A leggyakrabban Angliába, Franciaországba, Svédországba, a Német Demokratikus Köztársaságba és Csehszlovákiába indulnak a Kisalföld termékeivel megrakott vagonok. /MTI/

-. -

B 5. kiadás 1958. szeptember 24. 8 óra 15 perc

Késő őszi közlekednek - igénybevétel esetén - a vizibuszok - Az alacsony dunai vízállás és a rövid idő nehézsíti a teherhajó forgalmat

1958. szeptember 24.

A nagy nyári forgalom után kissé megcsendesedtek a dunai kikötők, bár a kellemes őszi időben is szívesen keresik fel a kirándulók hajón a Dunakanyart és a legszebb dunamenti tájakat. Éppen ezért a MÁVAT úgy intézkedett, hogy szeptember 21. helyett október 1-ig közlekedik naponként a budapest-visegrádi hajójárat, amely a fővárosból reggel nyolc órakor, Visegrádról pedig este 18 órakor indul.

A vizibuszok iránt is még mindig nagy az érdeklődés. Ezért a vizibuszok is késő őszi közlekednek, kivéve, amikor az egész napos rossz idő miatt nincs igénybevétel.

A Dunán továbbra is nagy a teherhajó forgalom. A hajózást nehezíti az alacsony vízállás. Az uszályokat nem lehet már teljes rakománnyal közlekedtetni. Sok gondot okoz a kő is. A "Felszabadulás" például aldunai utjáról késve érkezett a magyar fővárosba, szombat délután helyett vasárnap hajnalban kötött ki. Hasonlóképpen késnek a teherhajók is. Jelenleg legnagyobb a teherhajó forgalom a Felső-Dunán, ahol sok olajat szállítanak. Mind a Tiszán, mind a Dunán megindult a kenderszállítás és hamarosan cukorrépat is szállítanak a viziutakon. /MTI/

-. -

Különleges diófajtát találtak Szabolcsban

1958. szeptember 24.

Szabolcs-Szatmár megyében a gyümölcsfa-számlálás során különleges, eddig ismeretlen diófajtára bukkantak Kántorjánosi község egyik kertjében. A tudományos kutatók szerint a közepes alma nagyságu, "kántorjánosi dió" még a világhírű milotai fajták minőségét is felülmúlja. Bőltartalma meghaladja a 60-65 százalékot, héja könnyen törik. A gyümölcsfákat számláló szabolcsi expedíció a különleges diófáról és környezetéről leírást készített, s a továbbiakban törzskönyvi megfigyelés alatt tartják. A diófa egyébként 30 méter magas, törzse 130-200 centiméter átmérőjű, korát mintegy 150 esztendőre becsülik. /MTI/

-. -

B 4. kiadás 1958. szeptember 24. 6 óra 15 perc

Kétezeregyszáz hektár erdő a hansági mocsártól visszahódított területen

1958. szeptember 24.

A Kisalföldi Állami Erdőgazdaság a hansági mocsártól visszahódított területeket fokozatosan gyorsan növő fafajtákkal ülteti be. 1965-ig összesen 2100 hektáron fásítanak. Az itt termelt faanyagot mindenképp a papír és farostlemez gyáraknak szállítják. A 2100 hektárnyi erdőültetés azt jelenti, hogy a Kisalföldi Erdőgazdaság évente körülbelül 25.000 köbméter fát adhat a farostlemez-gyáraknak, a Csepeli Papírgyárnak és a megépülő sztálinvárosi cellulóz-gyárnak. A fásítások a jövő hónapban kezdődnek. /MTI/

-.-

Szüreti és disznótoros autóbussz-kirándulások t rendez az IBUSZ

1958. szeptember 24.

Az IBUSZ állami gazdaságok megtekintésévé disznótoros és szüreti autóbussz kirándulásokat szervez. Egyelőre a Pusztaszabolcsi és az Alesuti Állami Gazdaságba lehet ellátogatni. A résztvevők disznótoros ebédet kapnak. A pusztaszabolcsi autóbussz-kirándulás 63 forintba, az alesuti kirándulás pedig 66,50 forintba kerül. Rövidesen elkészíti az IBUSZ a szüreti autóbussz-kirándulások tervét is. Jelentkezni az IBUSZ helyi rendezvény-csoportjánál lehet, Lenin körút 67. sz. /MTI/

-.-

Sok gyümölcsöt és főzeléket szállít ki a Győri Hűtőipari Vállalat

1958. szeptember 24.

A Győri Hűtőipari Vállalat vagonokkal szállítja külföldre a mélyhűtött gyümölcsöt és főzeléket. Különösen keresett a málna. A hűtőház dolgozói újabban málnakrém is készítenek, ami közvetlen fogyasztásra és sütemények ízesítésére egyaránt kitűnő. A leggyakrabban Angliába, Franciaországba, Svédországba, a Német Demokratikus Köztársaságba és Csehszlovákiába indulnak a Kisalföld termékeivel megrakott vagonok. /MTI/

-.-

B 5. kiadás 1958. szeptember 24. 8 óra 15 perc

Késő őszi közlekednek - igénybevétel esetén - a vizibuszok - az alacsony dunai vízállás és a rövid idő nehézi a teherhajó forgalmat

1958. szeptember 24.

A nagy nyári forgalom után kissé megcsendesedtek a dunai kikötők, bár a kellemes őszi időben is szívesen keresik fel a kirándulók hajón a Dunakanyart és a legszebb dunamenti tájakat. Éppen ezért a MÁVAT úgy intézkedett, hogy szeptember 21. helyett október 1-ig közlekedik naponként a budapest-visegrádi hajójárat, amely a fővárosból reggel nyolc órakor, Visegrádról pedig este 18 órakor indul.

A vizibuszok iránt is még mindig nagy az érdeklődés. Ezért a vizibuszok is késő őszi közlekednek, kivéve, amikor az egész napos rossz idő miatt nincs igénybevétel.

A Dunán továbbra is nagy a teherhajó forgalom. A hajózást nehezíti az alacsony vízállás. Az uszályokat nem lehet már teljes rekommánnyal közlekedtetni. Sok gondot okoz a köd is. A "Felszabadulás" például aldunai utjáról késve érkezt a magyar fővárosba, szombat délután helyett vasárnap hajnalban kötött ki. Hasonlóképpen késnek a teherhajók is. Jelenleg legnagyobb a teherhajó forgalom a Felső-Dunán, ahol sok olajat szállítanak. Mind a Tiszán, mind a Dunán megindult a kender szállítás és hamarosan cukorrépat is szállítanak a viziutakon. /MTI/

-.-

Különleges diófajtát találtak Szabolcsban

1958. szeptember 24.

Szabolcs-Szatmár megyében a gyümölcsfa-számlálás során különleges, eddig ismeretlen diófajtára bukkantak Kántorjánosi község egyik kertjében. A tudományos kutatók szerint a közepes alma nagyságú, "kántorjánosi dió" még a világhírű milotai fajták minőségét is felülmúlja. Bőltartalma meghaladja a 60-65 százalékot, héja könnyen törik. A gyümölcsfákat számláló szabolcsi expedíció a különleges diófáról és környezetéről leírást készített, s a továbbiakban törzskönyvi megfigyelés alatt tartják. A diófa egyébként 30 méter magas, törzse 130-200 centiméter átmérőjű, korát mintegy 150 esztendőre becsülik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. szeptember 24. 8 óra 30 perc

Csillagászati szakköröket szerveznek

1958. szeptember 24.

Az utóbbi időben nagy az érdeklődés a csillagászat iránt. Ezért a TIT csillagászati szakosztálya az Uránia Bemutató Csillagvizsgálóban csillagászati szakköröket szervez. A szakkörök célja, hogy a résztvevőket megismertesse a csillagászat legfontosabb alapismereteivel, s ugyanakkor bevezesse őket a megfigyelésekbe is. Egyelőre három szakkört indítanak, mégpedig a csillagászati alapfogalmakról, a csillagokról és a csillagrendszeréről, valamint a csillagok fizikájáról. A szakkörök tagjai két-három hetenként tartanak megbeszéléseket, amelyeken megtanulják a távcsövek kezelését, az égitestek megkeresését és különböző műszertechnikai ismereteket sajátítanak el. A szakkörökre az Uránia Bemutató Csillagvizsgálóban lehet jelentkezni.

/MTI/

Hazánkban is meghonosítható a keletázsiai lombhullató fenyő

1958. szeptember 24.

A világhírű szarvasi arborétum a közel múltban egy ritka, keletázsiai lombhullató fenyőfajcsoporttal gazdagodott. E fajta létezéséről csak 1947-ben szerzett tudomást a tudományos világ. A halványzöld színű, lapos levelű, lombhullató, metesequoia nevű fenyő a nyáron másfél méternyit nőtt. A szakemberek véleménye szerint a rövid idő alatt nagy tömegű fát nevelő, a hideget és meleget egyaránt jól tűrő fenyő hazánkban is meghonosítható.

Jubileumi vásár Vácott

1958. szeptember 24.

tizedik szeptember 27-én és 28-án a szocialista kereskedelem /évfordulójára ünnepi vásárt rendeznek Vácott. Ekkor mutatják be az új, mint a /árusító ruházati szakboltot is. A látogatók részére városlátogatást is szerveznek, amelyen bemutatják Vác történeti nevezetességeit.

/szerint

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. szeptember 24. 10 óra 10 perc

Két és fél hónap alatt ötezer tonna szenet termeltek tervén felül a komlói bányászfiatalok

1958. szeptember 24.

A komlói bányászfiatalok, élükön a KISZ-brigádokkal, július 1.-e óta ötezer tonna - javarészt kokszolható - fekete-szenet termeltek tervükön felül. A tröszt hét bányüzeme közül a III-es aknai fiatalok járnak a verseny élén. Az elmúlt hetekben a fojtésekben Tóbiás Béla, az elővájásban pedig Puhaj László brigádja bizonyult a legjobbnak. A III-es akna fiataljainak nagy része van abban, hogy üzemük az év eleje óta kiemelkedően a legjobb a komlói tröszt bányüzemei között. /MTI/

Négyszázötvenöt személyes munkásszállót épített a Dunai Vasmű

1958. szeptember 24.

A Dunai Vasmű közvetlen szomszédságában korszerű munkásszálló épül a kohászati üzemek dolgozóinak részére. A háromemeletes munkásszállóban négyszázötvenöt személyt helyezhetnek el. Az épületet még az idén tető alá hozzák. /MTI/

Cukrászok szabadegyeteme

1958. szeptember 24.

Az utóbbi időben gyakran hangzottak el olyan megállapítások, hogy a cukrászdák, éttermek és észpresszók süteményválasztéka szegényes, nem kielégítő.

Az ellenőrző vizsgálatok is azt mutatták, hogy sokhelyütt még mindig idegenkednek az új sütemények bevezetésétől. Ezért a Budapesti Vendiéglátóipari Tröszt a szakmai beavatatók megrendezésén kívül tervbevette, hogy a választék és minőség megjavítását előadássorozatok megrendezésével is elősegítik. Mint mondták, rövidesen megalkul a szabadegyetem cukrászati tagozata. Ezzel lehetőséget teremtenek, hogy a cukrászok a régebbi ismereteket felfrissítsék, vagy azokat újjákkal bővítsék.

Tervezik ezenkívül a cukrászat egyes ágainak tanítását, továbbá az elméleti és közgazdasági vonatkozású témák oktatását is. /MTI/

B 8. kiadás 1958. szeptember 24. 10 óra 35 perc

Másfél év alatt csaknem 2,400.000 forint - műkincsek vásárlására

1958. szeptember 24.

A Művelődésügyi Minisztérium költségvetéséből az elmúlt évben 1,729.000, 1958. első felében pedig 650.000 forintot költöttek a múzeumok gyűjteményének gyarapítására, nagyértékű műkincsek vásárlására. Ebből a Nemzeti Galéria tavaly 208.000 forintot, az idén fél év alatt pedig mintegy 145.000 forintot fordított régi magyar mesterek és ma élő idős művészek alkotásainak megszerzésére. Ezenkívül állami költségvetésből az idén hat hónap alatt 450.000 forint értékben gazdagodott a Galéria gyűjteménye.

Az elmúlt fél év alatt az állam jóvoltából több mint 100 pótolhatatlan értékű képzőművészeti alkotás került a szakemberek gondos felügyelete alá. Megvásárolták Derkovits Gyula Hajókovács és Tűznyelő című alkotását, Dósi-Huber István Szamospart-i görbe fák és Dósi templom című festményét. Galériába került Pippl Áron József Moulin Rouge című képe, Tornyai János, Fényes Adolf, Egri József, Mednyánszky László több műve. A gyűjteményt gazdagította Barény Róbertnek a Tanácsköztársaság plakátja egyik legsikeresebb alkotójának Nő erkélyen című festménye és 24 rajza is.

Az élő művészek közül megvásárolták Márffy Ödön Tűzijáték, Czöbel Béla Női portré, Pór Bertalan: Dózsa kivégzése, küzdelem, valamint Pásztor és állatok című festményét, valamint a szobrászművészek közül Kerényi Jenő: Ijjász és Keresztelő János, Makrisz Agamemnon: Néger fiú című kompozícióját. Megvették Ferenczy Noéminek, a nemrégien elhunyt művésznék utolsó munkáját, a Hazatérő-lányok című gobelint, amelyet a tanítványok fejeztek be. /MTI/

Az Újságíró Klub

1958. szeptember 24.

27.-re, szombatra hirdetett szüreti mulatságát október 11.-én este tartja meg. /MTI/

B 9. kiadás 1958. szeptember 24. 10 óra 10 perc

Havonta 30.000-rel kevesebb tulorát használnak fel az Egyesült Izzóban

1958. szeptember 24.

Az Egyesült Izzóban a gyáregység vezetők, osztályvezetők még tavaly is "bőkezűen" engedélyezték a tulorákat. Számos intézkedés és vita után az idén jelentősen változott a helyzet. A vezetők megértették, hogy a tulorákkal való herdálás - amelyekre milliókat költ az üzem - a nyereságrészvesztésnél fog visszaütni.

A gazdaságosabb termelés érdekében jelentősen leszorították a tulorázást. A lámpagyáregység például tavaly háromnegyed év alatt 99.536 tulorát használt fel, ez év hasonló időszakában csak 40.556-ot. A rádiócsőgyáregység, 55.537-ről az idén 16.992-re csökkentette a tulorák számát. A sajtoló gyáregység a tavalyi 20.892 helyett az idén 8.811 tulorát használt fel. Így elírták, hogy míg januárban 38.000 volt a tulorák száma, szeptemberben már csak 20.000. Így a tavalyihoz képest havonta mintegy 30.000-rel kevesebb volt a tulora, ami egy hónapban 300.000 forint megtakarítást jelent.

Az üzem munkabizottsági osztálya most olyan tervet dolgozik, amely végérvényesen rendet teremtene a tuloráknál. Ezek szerint először egy dolgozónak havonta 40 tulorát engedélyeznek, később 30-at, majd csak 20-ot, ezt is igen kivételes esetekben. Végül el akarják érni, hogy havi 8-12 tuloránál többet senki se dolgozzon az üzemben. /MTI/

Ujtípusú szőlőművelő gép

1958. szeptember 24.

Hegyes, dobos, sziklás vidéken is jól alkalmazható, nagyteljesítményű, esőrlős szőlőművelő gép készült el a Makói Gépgyárban. Az üzem műszaki dolgozói Budaörsön tanulmányozták a talajviszonyokat és tapasztalataik alapján készítették el a gépet. A motorral hajtott esőrlőre - mint a gőzekénél - száz-huszonöt méter hosszú kötél csavareodik, amelynek végére szerelik az ekét. Ezzel husz-negyven centiméter mélyen szántogatják fel a szőlő sorközzeit. Az újrajta gépből már az őszi munkák idejére tizenhatot küldenek a Budaörsi Állami Gazdaságba. /MTI/

B 10. kiadás

1958. szeptember 24. 11 óra - perc

A Bartók-fesztivál külföldi vendégei az ünnepi hangversenyekről, a népek zenei kapcsolatairól és a magyar zenekulturáról nyilatkoznak

1958. szeptember 24.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa szállásukon, a Duna szállóban kereste fel az ünnepi Bartók hangverseny-sorozatra érkezett külföldi művészeket, zenetudósokat. Megkérte őket, nyilatkozzanak itteni tapasztalataikról, a zenei életéről és a népek kulturális kapcsolatairól.

Szenkár Jenő karmester, düsseldorfi főzeneigazgató, a következőket mondotta:

- Nem is kell mondanom, mekkora öröm számomra, hogy két év után ismét szülővárosomban járhatok. Egyelőre hangversenyem próbái még teljesen lefoglalnak, így csak péntektől kezdve nézhetek körül alaposabban a városban. Bizonyára ismerik baráti kapcsolataimat Bartók Bélával és sokan emlékeznek rá, hogy Németországban én vezényeltem először a frankfurti operában a Kék-szakállu herceg várát és a Fából faragott királyfit, Kölnben pedig a Csodálatos mandarint. Mostani koncertemen Bartók I. szvitjét vezényelem, s annak is örülök, hogy Fischer Annival együtt dolgozhatom a III. zongoraverseny előadásán. Szeretném elmondani, hogy mikor Kölnben támadtak a Csodálatos mandarin előadásáért, akkor azt mondtam és ma is vallom, hogy Bartók Béla az utóbbi évtizedek világviszonylatban is legnagyobb komponistája. Szólisták és dirigensek egyaránt versengenek műveinek az előadásáért.

- Budapestre érkezésem óta találkoztam már Kodály mesterrel, akinek ugyszólván minden esztendőben vezényelem egy-egy művét. A Háy Jánost is én mutattam be először Kölnben, 1952-ben. Nagyon kedves barátom Weiner Leó, s csak elismeréssel nyilatkozhatom a többi kiváló magyar zeneszerzőről, így Kadosa Pálról, Szabó Ferencről, Visky Jánosról, Ránki Györgyről. Megismertem az összes nagy zenekarokat, és mondhatom, öröm velük dolgoznom. Kitűnőnek tartom a rádió szimfonikus zenekarát is, amellyel esütörtökön együtt koncertezem a Zeneakadémián, ahol egykor tanulmányaimat végeztem.

- Budapestre közvetlenül Rio de Janeiróból érkeztem. Még 1959-ben alapítottam meg ott az állami zenekart és tíz évig dolgoztam velük. Most, kilenc év után nagy szeretettel fogadtak, s Rio de Janeiro városa díszpolgárává fogadott. Magyarországról visszatérek Düsseldorfba és ott legközelebb Haydn Teremtés-oratóriumát vezényelem majd.

Sabin Dragoi, a bukaresti folklór intézet vezetője ezeket mondotta: /folyt.köv./

B 11. kiadás

1958. szeptember 24. 11 óra - perc

/A Bartók-fesztiválfolyt./

- Bartók Béla munkássága alapvető jelentőségű a két nép barátságának szorosabbra fűzésében. Mind az idősebb, mind a fiatalabb nemzedék körében nagy megbecsülésnek örvend, művei zenekaraink műsorának állandó részét képezik. Igen fontos feladatunknak tartjuk, hogy mind szélesebb rétegek ismerjék meg hazánkban Bartók tevékenységét, amelyet a román kultúra érdekében is végzett. Intézetünk számára az ő tanításai annyit jelentenek, mint az ember számára a víz és a kenyér. Senki nem foglalkozott olyan sokatés olyan eredményesen a román zenei folklórral, mint ő. Mi munkánkat az ő tanításaira alapozzuk. Két évvel ezelőtt már jártam Magyarországon, s az akkori és a mostani tapasztalataim szerint igen sokat lehet tanulni a hangversenyekből és az előadásokból. Megnéztem a várost is, és az a benyomásom, hogy igen sokat szépült azóta Budapest.

Dr. Antonin Horájs, a Csehszlovák Zeneszerzők Szövetségének főtitkára, zenetudós ezt mondotta:

- Már több ízben jártam Budapesten, s utoljára, csaknem két esztendővel ezelőtt, 1956-ban, amikor is az ellenforradalom idején nyolc napot a vasutállomáson, egy hálókosiban töltöttem. A kellemetlen emlékek után most még sokkal jobbak a benyomásaim, mintha mindez nem történt volna meg. Ugy tapasztalom, hogy sok olyan seb gyógyult be a fővárosban, amelyeket Budapest még a legutóbbi háborúban kapott. Az emberek nyugodtabbak és elégedettebbek, mint bármelyik előző látogatásom alkalmával.

- Munkásságomról annyit mondhatok, hogy könyvet írok a magyar zenéről, annak múltjáról és jelenéről, s most szeretnék megismerkedni az utóbbi két esztendő műveivel.

- A magyar és a csehszlovák zeneszerzők között a jó kapcsolatok hagyományosak, de ezeket szeretnénk még tovább erősíteni, még jobb együttműködést teremteni, például a zenepedagógia terén. Igen örömdetesnek tartom, hogy Adam Jenő professzort, a szovjet és a csehszlovák delegáció javaslatára, beválasztották az UNESCO zenei nevelési bizottságába, a koppenhágai kongresszuson. Használóképpen örülök annak, hogy a jövő évi magyarországi Haydn emléktünnepségeket közösen rendezzük meg magyar barátainkkal. Szeretném megjegyezni azt is, hogy a Csehszlovák Zeneszerzők Szövetsége mellett megalakult Bartók Béla barátinak köre, amely zenetudósokból, zeneszerzőkből és a nagy magyar zeneszerzők és tisztelőkiből jött létre. Mindezek arra mutatnak, hogy a magyar zenei élet képviselői jó partnereink, akikkel még intenzívebben kívánunk együtt dolgozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás

1958. szeptember 24.

11 óra 10 perc

Vidéken is sokszor vesznek részt nyelvtanfolyamokon

1958. szeptember 24.

Országsszerte nagy az érdeklődés a különböző nyelvtanfolyamok iránt. Szabolcs-Szatmár megyében legtöbben a Magyar-Szovjet Baráti Társaság orosz nyelvtanfolyamaira jelentkeztek. Az idén tíz ilyen tanfolyamot szerveztek. A nyíregyházi pedagógus szakszervezeti művelődési otthonban az oroszon kívül a német, francia, angol és eszperantó nyelvet is tanítják.

Békés megye városi és járási művelődési házaiban is szervezik az idegennyelvű tanfolyamokat. Tegyeszerte számos részvevővel kezdik meg az orosz nyelv oktatását. Békéscsabán, Orosházán, Gyulán, Sarkadon, Dobozon az eszperantó nemzetközi nyelv iránt is sokan érdeklődnek.

Pécsett a TIF eddig 25 tanfolyamot indított, amelyekben a tavalyi létszám kétszerese, 500 hallgató tanul németül, angolul és franciául. Az orosz nyelvtanfolyamokat most szervezi a Magyar-Szovjet Baráti Társaság.

Somogy megye gyárjaiban, üzemeiben, hivatalaiban is most irják össze az orosz, angol, francia, német tanfolyamok hallgatóit. Az MSZBT járásokonként két-három orosz tanfolyamot szervez.

Szombathelyen a világnyelveken kívül megkezdik az eszperantó nyelv oktatását is.

Győrött mintegy 300 fizikai és értelmiségi dolgozó tanul oroszul, angolul, németül és franciául. Csaknem mindegyik nyelvből kezdő, haladó és társalgási fokon tartanak részükre előadásokat. /MTI/

Olcsóbb lett a karfiol, a fejeskáposzta és az almaparadicsom

1958. szeptember 24.

A Nagyvásártelepre szordán reggel 126 vagon és 18 tehergépkocsis áru érkezett, ebből 49 vagon vörös zöldborsó, 44 vagon burgonya, 31 vagon sármöles és 1 vagon citrom.

Az állami boltok mérsékeltek a fejeskáposztát, az almaparadicsom és a tisztított karfiol árát. Így a fejeskáposztát kilónként 1.60-2., az almaparadicsomot 1.10, a tisztított karfiolt 3.20-4.40 forintért árusították. A főzeléknek való sárgarépát kilónként 2.20, a zöldborsót és a Juliska-borsót 3, a főzöhagymát 2-2.50 forintért hozták forgalomba. A besztercei magvétel szilvát 2.80-3.20, a saszlászölét 6.80, a sárféhr szőlőt 5.60 forintért árusították. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás

1958. szeptember 24.

11 óra 10 perc

Olcsóbb lett a karfiol....folyt.

A KÖZÉRT és a földművesszövetkezeti boltok 10 fillérrel emelték a tojás árát. Így a friss tojást 1.50, a konzum tojást 1.50, az apró- és a törött tojást 1.40 forintért adták. /MTI/

Százhusz helybeli szakember bevonásával készül Pécs fejlesztési terve

1958. szeptember 24.

Pécs lakóinak száma az elkövetkező tizenöt évben előreláthatólag kétszázszázra növekszik. A város gyors fejlődése szükségessé teszi a város fejlesztési tervének elkészítését. A munkával a pécsi városi tanács a VÁTI-t és az UVATERV-et bízta meg. A tervezők munkáját a MTE SZ-ben tömörült százhusz pécsi szakember-mérnök és technikus-szolgáltató. Közreműködésükkel készült el több, a város jelenlegi helyzetét felmérő tanulmányterv, amelyeknek összesítését most végzik. Az összesített tanulmánytervek alapján állapítják meg a fejlesztési irányelveket, majd regionális programban határozzák meg a szükségleteket. Ezt a programot a városi tanács ismerteti és megvitatja a dolgozókkal és az így kialakuló végleges elképzelések alapján a VÁTI a jövő évben megkezdte a tervek kidolgozását. A közlekedési tanulmányterv elkészítését az UVATERV már megkezdte. /MTI/

B 14. kiadás 1958. szeptember 24. 12 óra 10 perc

Megalakult az első zalai vízgazdálkodási társulás

1958. szeptember 24.

A Zala folyó völgyében két év óta nagy munka folyik: réteket, legelőket, egykor termő területeket hódítanak vissza a vadvizektől. A feladatot most tervszerűbben folytatják. Felsőrajk községben megalakult a megye első vízgazdálkodási társulása, melynek soraiba állt minden gazda, akiknek évtizedek óta mérhetetlen károkat okozott az árkok és levezető csatornák elhanyagolása. Csak a felsőrajki határban közel félszer hold - volaha jó termő - szántó és rét lapul a felgyülemlett vadvizek alatt.

A vízgazdálkodási társulás tagjai elhatározták, hogy a Vízügyi Igazgatóság szakirányítása mellett még ezen az őszön "visszaveszik" a félszer holdas ingóvínyt. A számítások szerint mintegy 25.000 köbméter földet emelnek ki a régi csatornákból. /MTI/

-o-o-o-

Október 5-én kezdődik a móri bornét

1958. szeptember 24.

A festői szépségű Vértessomlyó egyik legértékesebb része a délnyugati néző csókakői-móri hegyoldal. Itt terem a hazánk szőlőfajta tekintetében leggyorsabban fejlődő, az ezerjő "egyeduralkodó" a több ezer holdnyi gondosan művelt táblákon. A móri szőlőkultúra ősszel jelentős évfordulóhoz, 200 éves jubileumához érkezett. Ez alkalommal országos bornét megrendezésére kerül sor a kitűnő zamatú ezerjő hegyében. A bornét ünnepélyes megnyitója október 5-én lesz, amelyet egy hétig tartó gazdag kulturális és sportprogram, szakmai tanácskozás és szüreti mulatságok követnek. Az IBUSZ Budapestről és Székesfehérvárról különvonatokat indít Móra. /MTI/

-o-o-o-

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének meghívására

1958. szeptember 24.

Néhány napos tartózkodásra Magyarországra érkezett Angel Georgiev, a Bolgár Újságíró Szövetség főtitkára. Szabadán délelőtt az Újságíró Szövetség székházában találkozott a magyar sajtó képviselőivel. /MTI/

-o-o-o-

B 15. kiadás 1958. szeptember 24. 12 óra 7 perc

Elkészült Kecskemét város hároméves talajvédelmi komplexterve

1958. szeptember 24.

Egy év óta működik a Bács-Kiskun megyei Talajvédelmi Bizottság. A bizottság a Duna-Tisza közötti széljárta sík vidéknek termelési viszonyai megjavítása érdekében évekre szóló talajvédelmi tervet készít. Az egyes területek talajviszonyainak megfelelően meghatározzák a hasznosítás módját. Így például különös figyelmet fordítanak a mezővidéki erdőszélek létesítésére, a mezőgazdasági termelésre alkalmatlan területek kijelölésére, fősítására, hogy mielőbb lombos erdők védjék a termő területeket.

Az első talajvédelmi komplexterv Kecskemét határáról készült el. A 45.000 holdnyi városhatárában a gyenge minőségű homoktalajokon, ahol a gabona termesztése nem fizetődik ki, más hasznosabb kultúránövényeket termelnek. Így az ideai gabona vetésterveket jövőre felére csökkentik. A terület jelentős részén takarmányt, főleg évelő pillangósokat vetnek, hogy ezzel a meglévő állattalommányukat növelni tudják. A hároméves terv végére a jelenlegi állattalommányt kétszeresére növelik. Ezzel nagyobb mennyiségű trágya kerül majd a humuszban szegény homokba, fokozódik a terméshozam. A tervben pontosan megjelölték a szakemberek, hogy az elkövetkező években hová kerülnek gyümölcsös erdők és mezővidéki fasorok. Ennek alapján már több helyen meg is kezdődött a munka. Kötöny telepén 40 hold buckás homokterületet tesznek szőlőtől pítésre alkalmassá. Családonoson pedig új erdő alá szántanak a traktorok.

A talajvédelmi bizottság legutóbb Kiskunhalas város talajvédelmi tervének előkészületeit beszélte meg, majd rövidesen a Kiskunság szőlő és gyümölcsös kultúrájának kiszélesítéséről készítenek értekezést. /MTI/

-o-o-o-

Egy hét alatt három termelészövetkezet alakult Csongrádban

1958. szeptember 24.

Csongrád megyében az idén több mint 1.300-an léptek a társas gazdálkodás útjára, s csupán az elmúlt egy hét alatt három mezőgazdasági termelészövetkezet alakult.

Fistalok alakították a napokban termelészövetkezetet Eperjes község határában. Az addig termelőcsoportként működő Május 1. tagjai úgy döntöttek, hogy az új gazdasági évben már minden munkát közösen, minta-előszabály szerint végeznek. Amikor a környékbeli egyéni gazdálkodó fistalok erről tudomást szereztek, tizenkétük felvételüket. A tisz. tagsága határozott afelől is, hogy az ő vidéken jól jövedelmező rizstermeléssel foglalkoznak elsősorban. Bördény községben gyümölcs termelő dolgozó parasztek alakítottak termelészövetkezetet, amelynek elnökévé a község párttitkárát, Dudás Imrét választották. Cserebökényen az Április 4. termelőcsoport alakult mezőgazdasági termelészövetkezetté. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. szeptember 24. 13 óra - perc

Mintegy 170 millió megtakarítás várható a könnyűiparban - Sok hasznos kezdeményezés segíti a takarékoskosságot

1958. szeptember 24.

A Könnyűipari Minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén, az érdekeltektől szakszervezetek vezetőivel megvitatta a takarékoskossági program eddigi eredményeit. Megállapították, hogy a vállalt mintegy 170 millió forintos megtakarítás az év végéig teljesíthető. Ezen az összegben belül hasonlóképpen reális a ruhaipar 30.9 millió, a gyanjuipar több mint 25 millió és a pamutipar megközelítően 23.5 millió forint értékű takarékoskossági előirányzata.

A minisztérium és az illetékes szakszervezetek képviselőiből alakult iparági bizottságok az utóbbi hetekben a vállalatoknál vizsgálatot tartottak és megállapították, hogy a vállalati takarékoskossági intézkedési tervek megvalósításra jó úton halad. Különösen a Magyar Pamutipar KISZ szervezetének takarékoskossági akcióját dícsérték. A "Semmit a földre" jelszóval indított mozgalom már is szép eredményei vannak. Elismeréssel szoltak a Magyar Pamutipar selejtesökmentést és minőségjavítást elősegítő kiállításáról. A kollégium megállapította, hogy számos olyan mozgalom keletkezett az üzemekben, amelyek a hulladék csökkentését és a selejtkár megszüntetését segítik elő. A Rákospalotai Kötöttárugyárban a dolgozók vállalták, hogy minőségrontás nélkül, a régebbi hromadéknál kevesebb hulladék keletkezik egy kilogramm kötöttáru előállításánál. A Komáromi Lenfonó és az Újpesti Bőrgyár kis fizetést adott ki a takarékoskossági feladatokról és a várható nyereségrészesedés alakulásáról. Az Angyalföldi Butor gyárban felítáblákon szemléltetik, hogy az egyes anyagfejtékből elért megtakarítás mennyi forintértéket és hány napi nyereségrészesedést jelent.

A kollégium javasolta, hogy a jó üzemi példákat a többi üzemekben is terjesszék el. Az eredményeken kívül megállapították, hogy sok helyen például a Dörinczi Vattagyárban az intézkedési tervek elkészítésénél a dolgozók bevonását mellőzték és nem ismertették velük a terv számadatait.

Sok üzemben a takarékoskosságot elősegítésére célprémiumot tűztek ki. Így például a Rákospalotai Kötöttárugyárban értékes jutalmakat adnak. A ruhaiparban egyéni megtakarítási számlákat vezettek be. Az eddigi eredmények alapján várható, hogy a könnyűipar dolgozói a nyereségrészesedésen kívül az anyagtakarékoskosságot terén elért eredményeik után is jutalomban részesülnek.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. szeptember 24. 13 óra - perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 24.-én, szerdán délelőtt 12 órakor:

-Lélekülő szél, kisebb esők

A hűvösebb óceáni légnullámok az Alpok vonalától északra gyorsan vonulnak a szárazföld belseje felé. Egy újabb léghullám az esti órákban még csak a brit szigeteken okozott jelentősebb esőzést, ma hajnalra már csapadékosra változtatta a csöcs medencé, Németország és Lengyelország nyugati felének időjárását. Európa déli felében ezzel szemben csendes, napos az idő.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak. Nyugaton és a keleti határszél mentén néhány helyen jelentéktelen mennyiségű esővel. A hőmérséklet nap közben 19-22 fokig emelkedett. Ma hajnalra az országközépső területein 7-10, máshol 5-7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 15.5 fok volt, a sok évi átlagnál 0.2 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: Felhőátvonulások, ma délszorosban a Dunántúlon, éjjel és holnap az ország többi részében is eső. Megélénkülő délnyugati, később északi-nyugati szél. Az éjszakai lehűlés gyengül. A nappali felmelegedés csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 15-19 fok között.

Távolabbi kilátások: Csendesebb idő, több naposütéssel.

A Duna vizállása Budapestnél, szerdán reggel: 214 fok. /MTI/

13.50

B 13. kiadás 1958. szeptember 24. 12 óra 40 perc

Megkezdte működését az ország első mesterséges juhgyermékenyítő állomása

1958. szeptember 24.

A Borsod-Heves megyei állami gazdaságokban kísérlet-képpen tavaly kezdték meg a juhok mesterséges termékenyítését. A mintegy háromezer mesterségesen termékenyített anyajuhnál több mint kilencven százalékos vemhességet értek el, s az ellések csaknem negyven százalékában ikerbárányok jöttek a világra.

A tapasztalatok alapján az idén a Mozdónagymihályi Állami Gazdaságban berendezték az ország első mesterséges juhtermékenyítő állomását. Az állomás segítségével mintegy 14.000 anyajuh termékenyítését végzik el, s csak két-három nyáját hagynak összehasonlításképpen természetes termékenyítésre. /MTI/

-o-o-o-

Vegyszerrel gyomtalanítanak minden legelőt Vas megyében

1958. szeptember 24.

Pár évvel ezelőtt kezdték a legelők vegyszeres gyomtalanítását Vas megyében. Ez a munka az idén is folytatódott, kiváló eredménnyel. Még a "legmekacsabb" gílicse-tüske is kipusztult a vegyszeres gyomirtás után. Ezért a tenekjái növényvédő állomás szakemberei elhatározták, hogy 1959-ben a megye valamennyi legelőjét vegyszerrel gyomtalanítják. E munkához 20 nagyteljesítményű motoros permotezógép áll rendelkezésre. /MTI/

-o-o-o-

Jó eredménnyel próbálták ki az első magyar aprómegeszéplőgépet

1958. szeptember 24.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban elkészült a magyar tervezésű aprómegeszéplőgép első két példánya. A gépeket a Lejtapusztai Állami Gazdaságban próbálták ki. Lucernát és lóherét csépeltek velük. A kicséplott mag tisztasága kifogástalan. Eddig leginkább a gabonacséplőgép átállításával csépeltek az aprómegeszéplőgépet, ami két-háromszoros utótisztítást tesz szükségessé. Az egyik gépet Mezőtúrra állították, ahol tartós üzemeltetésnek vetik alá. A tapasztalatok alapján jövő évben kezdik meg a sorozatgyártását. /MTI/

-o-o-o-

B 19. kiadás 1958. szeptember 24. 14 óra - perc

Tízéves fennállását ünnepelte a Magyar Asványolaj és Földgázkísérleti Intézet

1958. szeptember 24.

A felszabadulás utáni évek egyik legjelentősebb vegyipari létesítménye, a Magyar Asványolaj és Földgázkísérleti Intézet szórán ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. Az ünnepségen Székér Gyula nehézipari miniszterhelyettes és Vajta László, a Kőolajipari Trészt vezérigazgatóhelyettese méltatta az intézet tíz éves munkásságát. Mint mondták, a kutatási célokra költött összegek bőségesen megtérültek az intézet eredményeiben. Különösen a kenőolajok minőségének javításában, az oldószerek vizsgálataiban, az adalékanyagok kutatásában és az olajfeldolgozás új technológiáinak kidolgozásában értek el jelentős sikereket. Az intézet munkássága a külföldi kutatók körében is nagy elismerésre talált, s a továbbiakban a többi között a KÖST-ben tömörült országok is sokat várnak az intézet kollektívájától.

Székér Gyula miniszterhelyettes tájékoztatta a jelenlevőket az intézet 15 éves távlati tervéről, majd miniszteri utasítások és pénzjutalmakat nyújtott át az intézet dolgozóinak. /MTI/

Segítették bajbajutott társukon a diósgyőri martinászok

1958. szeptember 24.

Nemrég súlyos baleset történt a Lenin Kohászati Művek Martin üzemében. Mezei Károly öntőcsarnoki dolgozó, testének mintegy kétharmadán égési sérülést szenvedett. A vésztűzoltásához és a bőrátültetéshez a balesetet szenvedett dolgozónak számos társa ajánlotta fel vérét és bőrét. A műtét sikerrel járt, a beteg egészségi állapota javult.

A dolgozók segítsége azonban ezzel még nem ért véget. A párt- és a szakszervezet kezdeményezésére elhatározták, hogy felépítik Mezei Károly félbennmaradt házáat. A gyár vezetősége csekély anyagi térítés ellenében biztosította a hiányzó építési anyagot, s most a Martin-üzem dolgozóinak többsége szabadidejének jó részét a ház felépítésével tölti. /MTI/

13.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958. szeptember 24. 14 óra 35 perc

Megkezdték a kőműszakos termelést a Tatai Cipőgyárban

1958. szeptember 24.

A Tatai Cipőgyárban főlőves előkészítő munka után megkezdték a kőműszakos termelést. Az eddigi nyolcszáz helyett napi 1200 pár cipő gyártása a céljuk. Az új műszak indulása alkalmából újabb hetven dolgozó is megkezdte munkáját. A kettős műszakban egyelőre 1100 pár cipő készül, s a gondos előkészítés eredményeként a minőség három százalékkal javul. /MTI/

Jövőre negyvenezer holdon termelnek ikersörös kukoricát az ifjúsági munkacsapatok Szolnok megyében

1958. szeptember 24.

Szolnok megyében az idén 11 termelészövetkezet ifjúsági munkacsapata termelt ikersörös kukoricát. Az átlag 15 názsás terméseredmény most arra ösztönzi a fiatalokat, hogy a következő gazdasági évben megyszerte meghonosítsák a kitűnően bevált Kolbei-féle ikersörös kukoricát. Ebből a célból újabb növénytermesztési munkacsapatokat alakítanak a községi és a termelészövetkezeti fiatalok, s a tervek szerint jövőre már negyvenezer holdon termelnek ikersörös kukoricát. /MTI/

Az MTI Fotó szeptember 24.-i képanyaga

1958. szeptember 24.

Megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémián a Nemzetközi Korrozió kongresszus

Képek a Duna Vasú életéből

Nagygyűlés a kínai ifjúsági küldöttség tiszteletére a Sportszernokban
Vezető egyházi személyek látogatása a Helvéciai Állami Gazdaságban és a solti Vörös Szikra Tsz.-ben

A Hungária Műanyag- és Gumi gyárban megkezdték a denamid kísérleti gyártását

Korszerűsítik Budapest éjszakai közvilágítását
Az amerikai Juillard vonósnógyes hangversenye a Zenekadémia nagyteremében. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958. szeptember 24. 14 óra 31 perc

/Az MTI Fotó szeptemberfolyt./

Képek Luzsiczka Lajos festőművész szeptember 26.-án nyíló "Liptói tájak" című kiállítási anyagából
Törött szárnyu gólya a Szigetvári Szülészkházban
Látogatás a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban
Képek az Országos Mezőgazdasági Kiállításról.

Külföldi képek:

Korea: Tömegtüntetés Phenajban a távolkeleti amerikai provokációk ellen

Koreai fiatalok a szénbányákban

Csehszlovákia: Csehszlovák Békabizottság IV. kongresszusa Prágában
Öntödei és gépipari munkások nemzetközi értekezlete Prágában
Szüret Szlovákiában

Svédország: Súlyemelő világbajnokság Stockholmban

Spanyolország: Európa Kupa labdarugó mérkőzés Madridban

Szovjetunió: Új súlyemelő világrekord Luganszkban /MTI rádiófotó/
Gromadka csehszlovák professzor kitüntetése Lenin Béke-díjjal /MTI rádiófotó/

Thaiföldi parlamenti küldöttség a Krenlben /MTI rádiófotó/
A bratszki vízierőmű építkezésén /MTI rádiófotó/

Japán: Amerikai katona agyonlőtt egy japán diákot
Japán pedagógusok harca

Kína: Az iparosítás újabb eredménye

NSZK: Nyugatberlini fiatalok harca az atomhalál ellen.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958. szeptember 24. 14 óra 35 perc

Megkezdték a kétműszakos termelést a Tatai Cipőgyárban

1958. szeptember 24.

A Tatai Cipőgyárban fél éves előkészítő munka után megkezdtek a kétműszakos termelést. Az eddigi nyolcszáz helyett napi 1200 pár cipő gyártása a céljuk. Az új műszak indulása alkalmából újabb hetven dolgozó is megkezdte munkáját. A kettős műszakban egyelőre 1100 pár cipő készül, s a gondos előkészítés eredményeként a minőség három százalékkal javul. /MTI/

Jövőre negyvenezer holdon termelnek ikersoros kukoricát az ifjúsági munkacsapatok Szolnok megyében

1958. szeptember 24.

Szolnok megyében az idén 11 termelészövetkezet ifjúsági munkacsapata termelt ikersoros kukoricát. Az átlag 15 nárszás terméseredmény most arra ösztönzi a fiatalokat, hogy a következő gazdasági évben meggyeszerzte meghonosítsák a kitűnően bevált Kolbei-főle ikersoros kukoricát. Ebből a célból újabb növénytermesztési munkacsapatokat alakítanak a községi és a termelészövetkezeti fiatalok, s a tervek szerint jövőre már negyvenezer holdon termelnek ikersoros kukoricát. /MTI/

Az MTI Fotó szeptember 24.-i képanyaga

1958. szeptember 24.

Megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémián a Nemzetközi Korrozio kongresszus
Képek a Dunai Vasú állóból
Nagygyűlés a kínai ifjúsági küldöttség tiszteletére a Sportesernokban
Vezető egyházi személyek látogatása a Helveciai Állami Gazdaságban és a solti Vörös Szikra Tsz-ben
A Hungária Műanyag- és Gumigyárban megkezdték a danonid kísérleti gyártását
Korszerűsítik Budapest éjszakai közvilágítását
Az amerikai Juillard vonósnygyes hangversenye a Zenekadémia nagyteremben. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958. szeptember 24. 17 óra 31 perc

/Az MTI Fotó szeptemberfolyt./

Képek Luzzicza Lajos festőművész szeptember 26.-án nyíló "Liptói tájak" című kiállítási anyagából
Törött szárnyu golya a Szigetvári Szülészkházban
Látogatás a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban
Képek az Országos Mezőgazdasági Kiállitásról.

Külföldi képek:

Korea: Tömegettüntetés Phenajban a távolkeleti amerikai provokációk ellen

Koreai fiatalok a szénbányákban

Csehszlovákia: + Csehszlovák Békabizottság IV. kongresszusa Prágában
Üntödei és gépipari munkások nemzetközi értekezlete Prágában
Szüret Szlovákiában

Svédország: Súlyemelő vilá bajnokság Stockholmban

Spanyolország: Európa Kupa labdarugó mérkőzés Madridban

Szovjetunió: Új súlyemelő világrekord Luganszkban /MTI rádiófotó/
Gromadka csehszlovák professzor kitüntetése Lenin Béké-díjjal /MTI rádiófotó/

Hátföldi parlamenti küldöttség a Kremlben /MTI rádiófotó/
A bratszki vízierőmű építkezésén /MTI rádiófotó/

Japán: Amerikai katona agyonlőtt egy japán diákot
Japán pedeg gusok harcra

Kína: Az iperosítás újabb eredménye

NSZK: Nyugatberlini fiatalok harcra az atomhalál ellen.

/MTI/

B 22. kiadás 1958. szeptember 24. 14 óra 40 perc

Megkezdte tanácskozását a Nemzetközi Korrózió Kongresszus - Évente
nuszontó millió tonna vas pusztul el a korrózió következtében

1958. szeptember 24.

Szerdán délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia díszter-
mét zsufolásig megtöltötték a korrózióval foglalkozó hazai és kül-
földi szakemberek. A Gépipari Tudományos Egyesület, a Magyar Kémi-
kusok Egyesülete és az Energiagezduklodási Tudományos Egyesület kö-
zös rendezésében megkezdte tanácskozását a Nemzetközi Korrózió kong-
resszus. Külföldről 120 tudós és szakember vevsz részt a tanácskozá-
son. A kongresszust dr. Valkó Endre, a Műszaki és Természettudományi
Egyesületek Szövetségének főtükora nyitotta meg, majd dr. Gillemot
László kétszeres Kossuth-díjas akadémikus mondott bevezető beszédet.

Előjárdóban elmondotta, hogy a nemzetközi becslések
szerint a korrózió következtében évente 10-25 millió tonna vas pusztul
el. A továbbiakban foglalkozott a korrózió elleni védelem kér-
déseivel. Hangsúlyozta, hogy ebben a munkában a kémikusok, az elek-
trokémikusok, a fizikai kémikusok, a metallográfusok, a gépészmér-
nők, az általános mérnökök, az építészmérnökök és az elektrotech-
nikusok együttműködésére van szükség, mert csak közös összefogásuk-
kal lehet a korrózióval és a felületvédelemmel kapcsolatos felada-
tokat maradéktalanul megoldani. Ezen a kongresszuson is a legkülön-
bözőbb tudományágak képviselői találkoznak, akik egy és ugyanazt a
problémát, a korrózió- és a felületvédelem kérdését napi munkájuk
közben vizsgálják és tapasztalataikat most kicserélik. Ez a tanács-
kozás jelentős lépés lesz nemcsak a legújabb eredmények megismerése
terén, hanem a tudomány és a gyakorlat mind szorosabb együttműködése
területén is.

Beszéde további részében a jövő feladatairól szolt és
hangsúlyozta, hogy különleges feladatot jelentenek a jövő kutató-
si irányában az atomenergia békés alkalmazásával kapcsolatos korró-
ziós problémák, amelyeknek területén a külföldi eredmények elsőjé-
titésén kívül jelentős feladat várnak a hazai kutató munkára is.

Ezt követően A.I. Krosziljcsikov szovjet és Stefan
Pawlikowski lengyel professzorok üdvözölték a kongresszust, majd
dr. Bácskai Gyula, a Veszprémi Nehézipari Kutató Intézet oszt-
ályvezetője számolt be a magyar korrózió kutatás eredményeiről és
fejldéséről.

A felszabadulás előtt - mondotta - Magyarországon nem
folyt rendszeres korrózió kutatás, csak néhány egyetemi tanszék fogé-
lalkozott elsősorban elméleti kérdésekkel. Az utóbbi évtizedben már
számos új kutatóintézet és üzemi laboratórium végz korróziós kuta-
tásokat. A magyar kutatók a téren szép eredményeket értek el. Töb-
bök között példaképpen elmondotta, hogy kidolgoztak egy esiszelő-
tapszt, amit a jármű és a tömegcikkiparban sikeresen alkalmaznak
korrózió védelemre. A villamosiparban újfajta tekercsimpregnáló
lakkokat használnak; s ezzel a motorok élettartamát lényegesen meg-
tudják hosszabítani. A magyar műgyanta lakkok minősége felülmulja
/folyt.köv./

B 23. kiadás 1958. szeptember 24. 14 óra 40 perc

/Megkezdte tanácskozását...folyt.

a külföldi termékeket, s ezzel nagymértékben növekszik export-
lehetőségünk. Sikertült kidolgozni egy fenolgyanta alapu bevonó
lakkot is, amely sav és vízgőz hatásának kitűnően ellenáll.

A tanácskozás további részében S. A. Baljaszin
szovjet előadó a korrózió elmélet és a fémvédelem néhány kérdé-
séről tartott előadást. /MTI/

-o-o-o-

A tervezettnél háromszáz vagonnal több gabonát vásároltak fel
Baranyában

1958. szeptember 24.

Baranyában a Terményforgalmi Vállalat telapai és a
földműveszövetkezetek eddig 3.350 vagon gabonát vásároltak fel.
A dolgozó parasztok elégedettek a felvásárlás jelenlegi rendsze-
rével és a gabonárákkal, amit az is bizonyít, hogy a tervezett-
nél már eddig 300 vagonnal több búzát, rozst és árpat adtak el
az államnak. Az idegi gabona minősége felülmulja az utóbbi évek
termését. A buza hektolitersúlya például meghaladja a 30 kilogram-
mot.

Baranyában valamennyi átvevőtelep teljesítette már
felvásárlási tervét, sőt a kétujfalui és a sellyei kirendeltsé-
gek az előirányzott gabonamennyiség kétszeresét vették át. A
felvásárlást december végéig folytatják, s addig még számottevő
gabonamennyiség kerül az állami magtárakba. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. szeptember 24.

14 óra 40 perc

Októberben ismét öt lottósorsolást rendeznek

1958. szeptember 24.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság nyilvánosságra hozta a lottósorsolások következő havi menetrendjét. Eszerint októberben ismét öt lottósorsolást tartanak - egyet a fővárosban, a többi vidéken.

Október 3.-án a 40. játékhét nyerőszámainak és a szeptemberi tárgyjutalmak sorsolását tartják meg Budapesten, az IKARUS Karosszéria és Járműgyár művelődési otthonában. Október 10.-én a borhét keretében Acron rendeznek lottósorsolást. Október 17.-én Hatvanban, 24.-én Nagykanizsán, 31.-én pedig Miskolcon kerül sor lottó húzásra. /MTI/

Naponta ezer holdon vetnek kenyérgabonát Nógrádban

1958. szeptember 24.

Nógrád nagyváltó köztöttebb talajain a szárazság miatt csak lassan haladhatott az őszi szántás-vetés. A hét elején lehullott eső után azonban megkönnyült a munka a nógrádi domb-
hátakon is. Kedden és szerdán már 250 traktor hasított a barázdákat és vetette az őszi kalászosokat a közös gazdaságok tábláin. Az őszi munkákra alkalmas időben naponta ezer holdon került földre a kenyérgabona magja Nógrádban. /MTI/

A Szolnoki Szigligeti Színház évadnyitó társulati ülése

1958. szeptember 24.

A Szolnoki Szigligeti Színház művészei megtartották évadnyitó társulati ülésüket. Prókai István igazgató beszámolója után Fodor Mihály, a megyei tanács vb. elnökhelyettese ismertette a párt művelődéspolitikájának irányelveit.

A társulati ülésen értékes kezdeményezések születtek. Négy idősebb, tapasztalt művész elvállalta a fiatalok továbbképzését, tanítását, a fiatal művészek kezdeményezésére pedig többen elhatározták: rendszeresen látogatják majd a középiskolákat, ahol szaveltatók, színdarab-részletek előadásával segítik a tanulók irodalom-ismeretének bővítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. szeptember 24.

14 óra 40 perc

Az autóbuszoknál és a trolibuszoknál kitűnően bevált az ülő kalauzi rendszer: folyamatosan átülítik a kocsikat

1958. szeptember 24.

Az ülő kalauzi rendszer a trolibuszoknál a 71-es jelzésű vonalon vezetett be kísérletként, s az eddigi megállapítások szerint az új megoldást kedvezően fogadták mind az utasok, mind pedig a kalauzok. Az első időben ugyan kissé késtek a kocsik, amint azonban megszokta az utazóközönség, gyorsabban lehetett lebonyolítani a fel- és leszállást. Csupán akkor jelentkeznek problémák, amikor gyermekes anyák, illetve rokkantak szállnak fel, akik eddig az első ajtón juthattak a kocsiba. Az ülő kalauzi rendszerrel azonban az első ajtón senki nem szállhat fel, így tehát ezt kell elérni, hogy az utasok előre engedjék a gyermekes anyákat, rokkantakat. Egyébként a peronon annyi ember elfér, hogy a következő megállóig a kalauz a jegyeket nagyobb nehézség nélkül kiadhatja.

A tervek szerint ebben az esztendőben még a 72-es, a 73-as és a 76-os trolivonalakon akarják bevezetni az ülő kalauzi rendszert, majd a későbbiekben a többi trolibusznál.

Az autóbuszoknál még kedvezőbb az új rendszer bevezetése. Jelenleg a 31-es, a 38-as, a 40-es és a 67-es vonalakon s kísérletként a 55-ös autóbuszokon adják ki a kalauzok őrve a jegyeket, a tapasztalatok azt mutatják, hogy a közönség gyorsan megszokta ezt a jegykiadási módszert. Hétfőtől kezdődően a 66-os autóbuszon vezetnek be, majd ezt követően a 55-ös, az 51-es és az 52-esen. A Kilián főúthelyben mintegy 100-120 autóbust alakítanak át erre a célra. A tervek szerint a többi vonalon folyamatosan alkalmazzák majd a jegykiadás új rendszerét és a jövő év végéig minden járatnál bevezetik. /MTI/

B 26. kiadás 1958. szeptember 24. 15 óra 25 perc

Középkori alagutakat tártak fel Sopronban

1958. szeptember 24.

Sopronban a Belváros emlékének felújításakor azt tapasztalták, hogy az újjáépített házak hamarosan repedezni kezdenek, amiből a talaj süllyedésére következtettek. A talajvizsgálat alkalmával a Szent György utca 16. számú ház alatt körülbelül négy méter mélységben a középkorból származó ciszternát találtak, féli telve talajvízzel. A Szélmalom utca egyik házában a Johanniták egykori rendházának pincéjében a feleket kibontva husz méter hosszú középkori alagutrészt tártak fel, amelynek oldalában egymástól egyenlő távolságban mécstartó üregeket is találtak. Egy közeli pincében újabb alagutra bukkantak, amelynek hossza negyven méter.

▲ Jelek alapján a szakemberek arra következtetnek, hogy Sopron városa alatt egész alagutálózat húzódik, ezért folytatják a feltárásokat. /MTI/

-o-o-o-

▲ tavalyinál százszorral több szárnyast dolgoznak fel Szentáson

1958. szeptember 24.

A Szentesi Beromfiföldolgozó Vállalatnál megkezdődött az új idény, s naponta máris ezerrel végzik, fagyasztják a különféle szárnyasokat. Az idei munka már a korszerűsített üzemben folyik. Új futószalagokat szereltek fel, s ezzel minden munkafolyamatot gépesítettek. Decemberig, vagyis az idény végéig százszorral több csirkét, libát, pulykát dolgoznak fel mint tavaly. /MTI/

-o-o-o-

Dögei Imre földművelésügyi miniszter vezetésével küldöttség utazott a KGST mezőgazdasági bizottságának ülésére

1958. szeptember 24.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter vezetésével szerdán négytagú küldöttség utazott Szófiába a Kölesönös Gazdasági Tanács mezőgazdasági állandóbizottságának ülésére. /MTI/ Segítség

-o-o-o-

115

B 27. kiadás 1958. szeptember 24. 15 óra 31 perc

Tíz hónapos az országos tejtermelési verseny

1958. szeptember 24.

A harmadik országos tejtermelési verseny tíz hónapjának eredményeit most értékelte a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatósága. Az eredmények azt mutatják, hogy a tejtermelés országsszerte tovább javul. Az egységnyi területen legtöbb tejet termelő gazdaságok versenyében a Bólyi Állami Gazdaság, a Magyar Tudományos Akadémia martonvásári kísérleti gazdasága, a mosonszentjánosí Úttörő Termelőszövetkezet, továbbá a babarci Béke Termelőszövetkezet került első helyre. A legtöbb tejet és tejzsírt termelő tehenészetek közül a szentlőrinci tangazdaság, az Oberki Sertésenyésztő és Fizialó Vállalat tehenészete, valamint az abádszalóki Lenin és a mosonszalónoki Béke Termelőszövetkezet tehenészete vezet.

Külön versenyt indítottak a tejtermelési versenyben résztvevő fejőgulyások között. Jelenleg a Csobokapusztai Állami Gazdaság fejőgulyása, Király István és ifjú Makó János, az abádszalóki Lenin Termelőszövetkezet fejőgulyása érdemelte ki a legjobb helyezést.

Az országban legtöbb tejet termelő tehenek ranglistáján a verseny 10. fordulóján a Bikolpusztai Állami Gazdaság Kontyos nevű tehené vezet 11,205 kilogrammos hozammal. A mezőgazdasági termelőszövetkezetek tehenéi közül a mosonszentjánosí Előre Tsz Kicsi nevű tehené 8220, az egyénileg dolgozó parasztok tehenéi közül Kötő Lajos konyári gazda Szegfű nevű tehené 10,290 kiló tejet adott a legutóbbi 10 hónapban. /MTI/

-o-

November 7. tisztelőtárá megvonsitják munkájukat a sztálinvárosi vakolóbrigádok

1958. szeptember 24.

Sztálinváros belvárosában az idén körülbelül ötvenezer négyzetméternyi lakóház homlokzatot vakolnak be, a munka tervezett határideje november 21. A vakolással foglalkozó nyolc kőművesbrigád elhatározta, hogy november 7-e tisztelőtárá tovább javítja munkáját és feladatát két-három héttel a határidő előtt elvégzi. A napi 12 négyzetméteres vakolás helyett általában 14-15 négyzetméteres teljesítményt v állaltak. Adamsky Lőrinc kőművesbrigádja november 21. helyett már november 7-re, a Rajos, a Metler, a Neumann, a Szabó, a Stipkovic és a többi brigád október végén, illetve november elején teljesíti november 21-ig előírt feladatát. A három legjobb brigád között tízezer forint jutalmat oszt ki az építőipari vállalat igazgatója. /MTI/

-o-

B 28. kiadás 1958. szeptember 24. 16óra 5 perc

Naponta egymillió forintot költ az állam a dolgozók étkeztetésére - Tíz év alatt több mint hatszorosára növekedett a üzemi konyhákon étkezők száma

1958. szeptember 24.

Ma már sokan természetesnek veszik - tájékoztatták illetékes helyen az MPT munkatársát, - hogy üzemi konyhákban tisztán, szépen berendezett, jól felszerelt étteremben étkezhetnek. Az 1945 előtti években a napi formában értelmezett szervezett üzemi étkeztetésről nem lehetett beszélni. Sőt, a felszabadulás utáni két-három évben az üzemi étkeztetésben még sok hiba volt.

Az első jelentős eredményt 1948-ban az "ételgyárak" felállításával érték el. Az első évben mintegy 100.000 embert szolgáltak ki naponta. Azóta 3500 üzemi konyha létesült az országban. A statisztikai adatok szerint 1958-ban naponta több mint 650.000-en étkeznek az üzemi konyhákban és hivatalok éttermeiben. Az állam csak az ebédhozzájárulásokkal naponta több mint egymillió forintot fordít az üzemi étkeztetés támogatására. Ezenkívül több százmillió forinttal járul a konyhák fenntartásához. A bányászatban és az építőiparban, vacsorát is fogyasztanak a dolgozók.

Az utóbbi tíz év eredményeihez tartozik az étkeztetés megváltozott módja is. Ma már nem "csakiszolgálással" és "ahol tudom állva" jutnak a dolgozók az ebédhez, hanem izlésesen felterített asztalnál, kulturált körülmények között étkezhetnek. A felszolgálati és az a la carte rendszer meghonosításával pedig a közfoglalkozás éttermek színvonalára nőtt az üzemi vendéglátás. /MTI/

Felszámolják az üzérkedést a közületi benzinjegyekkel - Országos ellenőrzés a benzinkutaknál

1958. szeptember 24.

Az Ásványolajforgalmi Vállalatnál azt tapasztalták, hogy noha 1955 óta 75 százalékkal gyarapodott a motorkerékpárok száma, a magán gépjárműtulajdonosok benzinfogyasztása mégis 20 százalékkal csökkent. A magyarázatot a közületi benzinjegyekkel folytatott üzérkedésben kell keresni. Igazolta ezt a feltevést az, hogy a benzinkutaknál csakúgyen sok magánrendszámú autó és motorkerékpártulajdonos jelentkezett közületi üzemanyag jeggyel és a lelkiismeretlen kutkezelők legtöbbször esetekben kiadták a benzint meg az olajat, noha sejtették, - amit autós és motoros körökben nyílt titokként kezeltek, - hogy üzérkedő közületi gépkocsivezetőktől 1-2 forintért vásárolták az egy liter benzinnel szóló 4 forintos közületi jegyet, vagy sógor-koma alapon ingyen jutottak hozzá. /folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. szeptember 24. 16óra 5 perc

/Felszámolják az üzérkedést... folyt./

Az ÁFOR-nál kiszámították, hogy havonta így legkevesebb 200.000-300.000 forint értékű üzemanyag folyik el fekete utakon és ez hozzávetőleges szerény számítás szerint évi 2-3 millióval károsítja meg a népgazdaságot.

Az ÁFOR ezért az Országos Rendőrfőkapitányság társadalmi tulajdonvédelmi osztálya segítségével országos ellenőrzést kezdett a jeggyezerek leleplezésére. Az első nagy szabású ellenőrzést néhány napja tartották a civilruhás nyomozók és az ÁFOR revizorai az ország három részén, Budapesten, a Balaton és Miskolc környékén. A benzinkutaknál közületi jeggyel üzemanyagot vételező magán gépjárműtulajdonosokat igazoltatták és minden esetben megállapították, hogy illetéktelenül jutottak a jegyhez. A 63 kútnál végzett háromnapos ellenőrzés során 130 "fekete" benzinvásárlót lelepleztek le. Ugyanakkor akadémiai rendőrkapitányságok is tartottak ellenőrzést. Az ez alkalommal rajtakapottakkal együtt több száz szabálytalan benzinvásárlót csíptek el. A sok között tetten érték például a Málva Téglagyár egyik gépkocsivezetőjét, aki vasárnap közületi jegyre 15 liter benzint akart ittasan állapotban kannában elvinni a benzinkutától. Egy Sopron megyei főállatorvos 40 liter benzint szándékozott tankolni. Elmondta, hogy a közületi jegyet a helyi tanács egyik gépkocsivezetőjétől vette. Egy Pest megyei állatorvos állami hivatal gépkocsivezetőjétől vásárolt jeggyel akart felvenni 30 liter benzint. Egy lánypetri lakos a 10 liter üzemanyagra szóló jegyet a Vízügyi Igazgatóság egyik dolgozójától kapta.

A jegyek eladóit, elajándékozóit, felhasználóit ellen megindították az eljárást, az ÁFOR pedig fegyelmi vizsgálatot rendelt el a kutkezelők ellen, akik állami jegyre adtak ki üzemanyagot magánrendszámú gépkocsiknak. Több kutkezelőt már el is bocsátottak.

Az ellenőrzéseket folytatják és az ország minden részére kiterjesztik. Az Országos Rendőrfőkapitányság társadalmi tulajdonvédelmi osztálya felhívja az üzemeket, vállalatokat, közhivatalokat szigorúan ellenőrizni a gépkocsivezetők üzemanyag-jegy felhasználását, hogy ne kerülhessen állami jegy fekete piacra. Ahol elmulasztják az ellenőrzést, az ellenőrzésre hivatott személyt is felelősségre vonják a szabálytalanságért. /MTI/

B 30. kiadás

1958. szeptember 24. 16 óra 5 perc

1960-ig 501.500 hektár erdőt telepítünk - Ülést tartott a MEDOSZ Központi Vezetősége

1958. szeptember 24.

Szerdán délelőtt a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége megvitatta az erdőgazdaságok 3 éves tervét és az erdőgazdaságok dolgozóinak szociális helyzetét. A napirendi pont előadója Keresztosi Béla.

A felszámolás óta - mondta Keresztosi Béla - hazánkban az erdőterületek nagysága 157.000 hektárral gyarapodott, s ezzel az ország területéhez viszonyított erdősűrűségi arány elérte a 15,5 százalékot. Jelentős lépés volt ez a múlt rablógazdálkodása következményeinek felszámolásában, de még mindig igen sok a tennivalónk, amíg az európai, átlagosan 28,3 százalékos erdősűrűségi arányt elérjük.

A hároméves terv több mint 820 millió forint értékű erdőgazdaság-fejlesztési beruházásai ehhez a célhoz visznek bennünket közelobb. 1960-ig 501.500 hektár erdőt telepítünk, s mintegy 150.000 köbméterrel növeljük az évi fakitermelést. Jelentős haladásnak tekinthetjük, hogy a tervidőszak végére az 1957 évi 49,6 százalékról 51,1 százalékra emelkedik a kitermelt össz-mennyiség ipari-fa aránya.

A terv céljainak megvalósítása, az 1957 évi-hez viszonyítva, évente 110 millió forint értékű import megtakarítást tesz majd lehetővé.

Világszerte mind kisebb mennyiségben használják a fát fűtésre, mert ez a legdrágább, tehát a legrosszabb fűtőanyag. Hazánkban ennek ellenére még mindig hatalmas tételeket, évente kint csaknem 5 millió köbmétert használunk fel ilyen célra. Ezen a helyzeten változtatni kívánunk, s a hároméves tervben tovább növeljük fakészletünk ipari felhasználását. A tervidőszak végére befejeződik a Szombathelyi Forgácslemezgyár és Fűrészüzem teljes, valamint a Mohácsi Farostlemezgyár első és második lépcsőjének felépítése. Ezek az üzemek évi 30.000 köbméter farostlemezrel és legalább 0,200 köbméter forgácslemezrel segítik majd a többi iparágat, elsősorban a bútornipar fejlődését. Megindulásuktól feleslegessé válik az említett fontos anyagok importja s iparunk mintegy 30 millió deviza forinttal olcsóbban jut ezekhez az anyagokhoz.

A vitában a Központi Vezetőség tagjai több kérdést tettek fel. Ezekre válaszolva Keresztosi Béla közölte, hogy az erdőgazdaságok földolgozó üzemai mind nagyobb mennyiségben gyártanak székelykötőt, s két éven belül a termelőknek minden igényt ki tudják elégíteni. /folyt.köv./

az Országos Erdészeti Főigazgatóság helyettes vezetője volt.

16

B 31. kiadás

1958. szeptember 24. 16 óra 35 perc

/1960-ig 5.500 hektárfolyt./

Perkett kockából máris minden mennyiségben tudnak szállítani. Hiány helyett inkább értékesítési problémáik vannak az erdőgazdaságoknak, s ezért most exportlehetőségeket kutatnak. A Központi Vezetőség tagjai közül többen figyelmeztették az erdőgazdaságok főigazgatóságát, hogy a TŰZÉP telepeken árusított fa túlságosan vizes, s ez ellen jogosan emelnek kifogást a vásárlók. Az előadó elmondotta: az idei őszön már sikerült elérni, hogy minden erdőgazdaság megfelelő tartalommal rendelkezzen, s így a TŰZÉP telepekre csak megfelelő szárazságú, legelőbb három héttel előbb vágott fa kerüljön. Tűzifából most sincs és a tél folyamán se lesz hiány. A keretnek megfelelő mennyiséget a TŰZÉP telepek folyamatosan, fennekedés nélkül megkapják.

A Központi Vezetőség ülése Hunya Istvánnak, a szakszervezet elnökének zárószavával befejezte munkáját. /MTI/

Jubileumi békagyűlés a Szegedi Textilművekben

1958. szeptember 24.

A szegedi városi békebizottság jubileumi békagyűléseket rendez azokban az üzemekben és intézményekben, amelyeket a békemozgalom tízéves fennállása óta létesítettek. Szerdán a Szegedi Textilművekben megelődöztek a békemozgalom helyi munkásságáról és további feladatairól. Az ünnepségre meghívták más üzemek, továbbá az egyetemek és iskolák mintegy száz békeharcosát is.

Turci Gáza tanár, a városi békebizottság elnökségének tagja elmondotta, hogy Szegeden ma már 80 békebizottság működik, s a lakosság körében sok ezer békeharcos végez politikai felvilágosító munkát.

A gyűlés résztvevői végül táviratot intéztek az Országos Béketanáchoz, amelyben tiltakoztak az imperialisták távolkeleti agressziója ellen. /MTI/

16

B 32. kiadás 1958. szeptember 24. 1 óra 5 perc

Évente százhetven mezőgazdasági szakkönyv és 23 szakfolyóirat jelenik meg Csehszlovákiában

1958. szeptember 24.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat és a Csehszlovák kultúra szerdán a csehszlovák mezőgazdasági könyv- és folyóirat kiállítás alkalmából szakmai bemutatót rendezett a Mezőgazdasági Múzeumban. A szakmai bemutató előtt dr. Vaclav Kratochvíl, a prágai Mezőgazdasági Kiadó főszerkesztője ismertette a Csehszlovák Mezőgazdasági Könyvkiadó munkáját és kapcsolatát a mezőgazdasággal.

Dr. Vaclav Kratochvíl elmondotta többek között, hogy 1958 májusi adatok szerint 11.740 egységes Földművelésszövetkezet gazdálkodik Csehszlovákiában 3.648.000 hektáron. Az állami gazdaságokkal együtt a szocialista nagyüzemi gazdálkodás ma már a szántóterületek 72 százalékát foglalja el. Ezekben a gazdaságokban egyre emelkednek a termésátlagok. 1954-ben hektáronként 15,9 mázsa buza termett, s 1956-ban már 23 mázsa, rá emelkedett a buza hektáronkénti átlagtermése. Ez az emelkedés jellemzi a többi kalászosok terméseredményeit és az állattenyésztés fejlődését is. A Csehszlovák állattenyésztésben tovább növelik a szántóföld területét, s 1960-ig, 1957-hez viszonyítva 106.000 hektárral bővítik a mezőgazdálkodásra alkalmas területeket. Az eredmények részese a mezőgazdasági könyvkiadás is. A szerkesztők, munkatársak a szakirodalomban és a sajtóban felvonultatják a gazdálkodás haladó példáit és ismertetik a kutatások legjobb eredményeit.

A prágai Állami Mezőgazdasági Kiadó évenként körülbelül 170 mezőgazdasági szakkönyvet ad ki, átlagosan 6.000-7.000-ros példányszámban. Ezenkívül évente 23 mezőgazdasági szakfolyóirat jelenik meg összesen 14 millió 57.500 példányban.

Dr. Vaclav Kratochvíl beszámolója után a vendégeknek két rövid csehszlovák mezőgazdasági szakfilmet mutattak be. /MTI/

-0-0-0-

Szombaton látják fel a Bányászati Kutató Intézet új székházát

1958. szeptember 24.

A szeptember 7-i bányásznap zsűfolt programjában nem tudtak beszorítani a Bányászati Kutató Intézet Folyondár utcai új székházának avatási ünnepségét. Az ünnepséget szeptember 27-én szombaton délután 11 óra körül rendezik meg. A megnyitó beszédet Czottner Sándor nehézipari miniszter, az ünnepi beszédet Ajtay Zoltán, az intézet igazgatója mondja.

Az ünnepségen kitüntetések és jutalmak adnak át a székház építésének. /MTI/

-0-0-0-

160

B 33. kiadás 1958. szeptember 24. 1 óra 17 perc

Neves külföldi művészek és zenetudósok érkeztek a Bartók-fesztiválra

1958. szeptember 24.

A Bartók-fesztivál ünnepi eseményeire ismét több neves külföldi művész, zeneszerző és zenetudós érkezett a magyar fővárosba. Johann Cilensek nyugatnémet zeneszerző Erfurtból érkezett hozzánk; keddről szerdára virradó éjjeli jött meg Juilliard vonósnyégyes, Szerdán reggel érkezett Budapestre J. Dankievics zeneszerző, az Ukrán Zeneszerzők Szövetségének elnöke, és I. Martinov, a kiváló szovjet zenetudós és esztéta. /MTI/

-. -

A szovjet kulturális küldöttség megkezdte látogatásait hazánkban

1958. szeptember 24.

A Szovjet Kulturális Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége, amely kedden érkezett Budapestre, szerdán megkezdte magyarországi látogatásait és tapasztalatcseréit. Délelőtt Baranyai Tibor főtájtár tájékoztatta a vendégeket a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének munkásságáról, feladatairól és terveiről. A delegáció tagjai a délutáni órákban felkeresték műtermében Pór Bertalan kétszeres Fossuth-díjas festőművészt, s itt találkoztak a Képzőművészek Szakszervezete elnökei és tagjaival. Este az Operaház előadását tekintették meg. /MTI/

-. -

Budapestre érkezett a román írószövetség főtájtára

1958. szeptember 24.

Mihail Beniuc, a román írószövetség főtájtára Budapestre érkezett. Beniuc a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként néhány napot Magyarországon tölt. /MTI/

-. -

B 34. kiadás 1958. szeptember 24.

Jánosy Lajos akadémikus nyilatkozata az atomtudósok III. nemzetközi konferenciájáról

1958. szeptember 24.

Jánosy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, aki Kitzbühelben résztvett az atomtudósok III. nemzetközi konferenciáján, visszaérkezése után tapasztalatairól a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Az atomtudósok III. nemzetközi konferenciáján a világ különböző országaiból több mint hetven tekintélyes tudós vett részt. E találkozókat mint ismeretes Bertrand Russel, a híres angol filozófus kezdeményezte. Céljük az, hogy a vezető fizikusok az atomháború és a kísérleti nukleáris robbantások veszélyeiről, a leszerelés kérdéséről tárgyaljanak, s tanácskozási eredményeként világosítsák fel a széles néptömegeket és a kormányokat az atomháború borzalmairól, kiheverhetetlen csapásairól.

- A konferencia nagyon sikeres volt, részletes és alapos vita után memorandumot fogadott el. Nagyon érven-detes, hogy mindössze ketten tartózkodtak a szavazástól, a többi tudós egyhangulag magáévá tette a zárnyilatkozatot, ami nagyjelentőségű egy ilyen tanácskozáson, ahol különböző áramlatok képviselői voltak jelen. A tanácskozások kezdetén a hangulat kisse rideg volt, világosak voltak az ellentétek bizonyos kérdésekben a szovjet és az amerikai tudósok között, de a viták folyamán nagyon sok kérdés tisztázódott és kiderült: mindenkinek elsődleges érdeke, hogy megakadályozzák az atomháborút, amelynek kihatásai beláthatatlanok lennének az egész emberiségre. Különösen sok szó esett az atomháború következtében rádióaktívá váló csapadék mérgező hatásáról. Ezt a hatást nem lehet pontosan előre látni, de egy atomháború után az emberiség nagy százaléka mindenesetre elpusztulna.

- A konferencián felmerült a kérdés: mi az első lépés az atomháború megakadályozásához. Az ut ehhez advan. A Szovjetunió már megszüntette a kísérleti robbantásokat, most az szükséges, hogy a nukleáris fegyverrel rendelkező többi hatalom is hasonlóképpen cselekedjék, s kössenek nemzetközi egyezményt a kísérletek megszüntetéséről. A konferencián hangsúlyozták, hogy ez még nem elég, de mindenesetre olyan lépés, amelyen el lehet indulni, hogy az emberiséget megszabadítsák az atomháború veszélyétől.

- A konferencia egyik nagyjelentőségét abban látom, hogy a keletről és nyugatról jött vezető tudósok megtalálták a közös nyelvet ennek a z emberiség szempontjából létfontosságú kérdésnek a tárgyalásában, s meggyőződhetek arról, hogy a tudósok között kívánatos és lehetséges az együttműködés. Mindnyáján reméljük, hogy ennek a felismerésnek és elhatározásnak további hatásai lesznek az egész emberiség javára, - mondotta befejezésül Jánosy Lajos akadémikus. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. szeptember 24. 14 óra 10 perc

Szakasits Árpád beszéde a Beloianniszi Gyári béke nagygyűlésen

1958. szeptember 24.

Mint már hírt adtunk róla, béke nagygyűlést volt a Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban, amelyen Szakasits Árpád mondott beszédet. Az alábbiakban közöljük a beszéd főbb részeit.

Szakasits Árpád bevezetőben a háborús gyűjtő-gatók egyre fokozódó tevékenységéről szölt, majd a következőket mondotta:

- Ha az imperialista agresszoroknak eddig nem sikerült ördögi tervük és minden kísérletük meghiúsult, hogy megbontsák a világ békességét, akkor ez annak köszönhető, hogy kénytelenek számot vetni a Szovjetunió anyagi és kulturális, technikai és erkölcsi erejével, a szocialista világrendszer megbonthatatlan egységével és az egész világra kiterjedő leküzdhetetlen békemozgalommal.

- Néhány nap múlva október elsején lesz kilenc esztendeje annak, hogy a kínai nép végleg kitűzte hazájából az imperialista rablólovagokat. A Kuomintang Kinától, az imperialisták valaha volt óriási vadászterületéből, a kizsákmányolók eldorádójából szabad nép szabad hazája, szocialista ország, népköztársaság lett. Csang Kai-sek szétvert hadseregének dicsótelen maradványaival az amerikai fegyverek védelme alatt Formóza szigetére, Tajvanra menekült, s ezt az Egyesült Államok előretolt hadi támaszpontjává építették ki - állapította meg Szakasits Árpád.

- Ez a csenevész árnyékköztársaság, ez az amerikai repülőgép-nyahajó és haditámaszpont, ugyancsak az amerikai imperialisták és cimboráik lekenyerezett és megfélemlített zsoldosainak jóvoltából helyet kapott az ENSZ-ben, de kikeresztik onnan a 600 milliós Kínai Népköztársaság képviselőit, esztendőről-esztendőre elűtik attól a jogától, hogy helyet foglalhasson a nemzeteknek ebben a világszervezetében.

- Az amerikai imperialisták mintegy tíz milliárdot fektettek ebbe a tajvani vállalkozásukba, de Csang Kai-sek még ennél is sokkal többet került nekik, a míg hatalmon volt Kinában. Ezek a dollármilliárdok azért folytak Kína föléjére, hogy megfiadzzanak, újabb és újabb milliárdokat szüljenek, a profitért. Kína kínosainak kisajátításáért, Kína népének kizsákmányolásáért, Urrá, még pedig egyedülvaló urrá szerettek volna lenni a "mennyei birodalom" felett. Régi álmuk volt ez. És ezt a káprázatos álmot Mao Ce-tung népe, ez a nagyszerű és nagyrehivatott nép megsemmisítette.

/folyt.köv./

14

B 36. kiadás 1958. szeptember 24. 17 óra 45 perc

/Szakasits Árpád....1.folyt./

- Tajvant és a partmenti szigeteket gazdái számára ugródeszkának tekinti Csang Kai-sek, - miként a dollárimperialisták is - s arról ábrándozik, hogy újra hatalmába kerítse a Kínát. Ez a lázalom serkentette Csang Kai-seket és az Egyesült Államok imperialistáit, hogy újra és újra megkíséreljék a népi Kína provokálását és megtámadását. Ezek a provokációk és provokatív kísérletek végtére is - különösen az utolsó két hónapban - túlhaladták azt a határt, amelyet egy szuverén, békeszerető hatalom még különösebb visszavárás nélkül eltűrhet. A kihívás oly szemérmetlen és oly egyértelmű volt, hogy a Kínai Népköztársaság kormánya kénytelen volt ezt erőlyesen visszautasítani. Erre az Egyesült Államok kiagyalt tervek értelmében oldalmába vette cselédjét és egyben cinkosát és olyan hadikészültséggel jelent meg a Csendes óceánon Tajvan térségében, s oly mérehetetlen mennyiségű fegyvert szállított ide, Tajvanhoz irányítva a 7. hadiflottát is, hogy nem lehetett többé kétséges, támadásra készül a Kínai Népköztársaság ellen. Erre azért is elszámhatta magát, hogy elterelje a világ közvéleményének figyelmét közelkelti manővereiről, manipulációjáról.

Ezután ismertette a tajvani térségben kialakult helyzetet, az ezzel kapcsolatos diplomáciai tevékenységet és állásfoglalásokat, a szovjet kormány kezdeményezéseit, majd így folytatta:

- A földkerekség népeinek túlnyomó többsége a legmélyebb ellenszenvvel és haraggal fogadta az Egyesült Államok újabb agresszív lépését. Szembefordult ezzel a világ békéjét fenyegető beavatkozással és teljes szívvel Kína népe mellett állott.

- Még az Egyesült Államok szövetségesei is fenyar ábrázattal és tartózkodással kísérték Amerika barbár lépését. Nagybritanniában különösen nagy ellenérzéssel találkozott Dulles vakmerő lépése. Az angol munkáspárt, de az egész haladó angol közvélemény tiltakozása harsant fel annak még a gondolatára is, hogy Anglia belesorolódhat egy világkonfliktusba. De mégában az Egyesült Államokban is napról-napra gyarapszik azoknak a száma - aktív politikusoké is - akik katasztrófálisnak tartják Dulles politikáját és követelik Kína felvételét az ENSZ-be.

/folyt. köv./

B 37. kiadás 1958. szeptember 24. 18 óra 05 perc

/Szakasits Árpád....2.folyt./

A varsói kínai-amerikai nagyköveti tárgyalásokról szólva elmondotta: Ebben a pillanatban nehéz volna megjósolni, hoznak-e megkönnyebbulést, találnak-e utat a konfliktus békés megoldására.

- Öszintén szólva - hangsúlyozta - ilyen reményeknek egyelőre legalább is nincs sok jogosultságuk. Mégis biznunk kell és lehet is a Szovjetunió, a nagy Kína és a népi demokráciák egyesített erejében és az egész világra kiterjedő békemozgalom hatékonyságában.

A távolkelet békéjét, s általában a felzaklalt világ békéjének biztosítását lényegesen persze csak az segíthetné elő, ha a népi Kínát felvennék az ENSZ-be és ott jogos helyét nem bitorolhatná többé Csang Kai-sek bérenc kormánya. A népi Kínának helyet kell kapnia és helyet is kap majd az ENSZ-ben - akár akercják Dulles urék, akár nem. A béke egyik feltétele Kína elismerése és a csangkaisekisták kirekesztése a világ dolgából és elűzése a tajvani térségből, a kínai ősi szigetekről.

Ezután Hruscsovna Eisenhowerhez intézett üzenetéből idézett Szakasits Árpád, majd a következőket mondotta:

- Fokozni kell a küzdelmet a békéért szerte a világon mindenütt. Nekünk is egész szívünkkel szembe kell fordulnunk az imperialista agresszorokkal és szorosan fel kell zárkózunk pártunk, kormányunk és a baráti Szovjetunió mögött a békéért való harcban, testvéri közösségben Kína népi népével és a szocialista világrendszer minden népével.

- Kína népe iránt forró szolidaritásunkat fejezzük ki. Készen arra is, hogy vele együtt vesszük fel a harcot, ha az Egyesült Államok imperialista körei arra a vakmerőségre vetemednének, hogy támadásra indítják az amerikai haderőket a kínai nép szeretett, virágzásnak indult szabad hazája ellen.

- Bármily kicsiny nép vagyunk is, a hatszázmilliós Kínához képest, szeretetünk határtalan és lángoló szívvel valljuk, hogy a szocializmus hazája közös és ezt a hazát bármely oldalról érni is támadás, mi ott leszünk a szocializmust győzelmesen védő sorainban. /MTI/

B 38. kiadás 1958. szeptember 24. 18 óra 05 perc

Van Vei beszéde a sportcsarnoki gyűlésen

1958. szeptember 24.

Nagyon örülünk, hogy a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának küldötteiként ellátogathattunk az Önök szép országába és tolmácsolhatjuk magyar testvéreinknek 120 millió kínai ifju és leány baráti üdvözlését - mondotta nagy taps közben.

- Országaink fiataljainak szép, közös eszményei vannak, közösek a céljaink: felépíteni a szocializmust és megőrizni a világ békéjét. Küldöttségünk két hét alatt megtekintett többüzemet, termelőszövetkezetet, állami gazdaságot és iskolát. Voltunk a Balatonnál. Mindenütt, ahol jártunk örömmel láttuk, hogy a magyar nép és a magyar ifjuság a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével nagy eredményeket ért el a proletárdiktatúra megszilárdításában, a szocialista gazdaság helyreállításában, fejlesztésében, a Szovjetunió vezette szocialista országok egységének megerősítésében és a világbéke megőrzésében. Láttuk, hogy a magyar fiatalok erejét hazájuk szocialista építésének szentelik. Hazatérve beszámolunk majd a kínai ifjuságnak a magyar nép és a magyar ifjuság munkájáról, eredményeiről.

- Országaink népeinek és ifjuságának testvéri barátsága, egysége állandóan fejlődik és erősödik. Ez élő megnyilvánulása a Szovjetunió vezette szocialista országok egységének. A kínai ifjuság veletek, ifju magyar testvéreinkkel együtt harcol az imperialisták háborús mesterkedéseinek szétzúzásáért, határozottan védi a világ békéjét, a haladó emberiség nemes ügyét. Szilárd meggyőződésünk, hogy mi és megbonthatatlan barátságunk növeli a szocialista tábor erejét.

- Jelenleg történelmünkben soha nem látott fejlődési korakban élünk. Ebben a korszakban a kínai ifjuság a Kínai Kommunista Párt fő irányvonalát követi: "Többet, gyorsabban, jobban, gazdaságosabban" jelszó valórváltásával további előrehaladást tenni minden erő megfeszítésével a szocialista építés útján. A kínai ifjuság, az egész ország népével együtt, ma minden órában és minden percben új csodákat visz végbe. Megváltoztatja országunk természeti képét és az emberek gondolkodásmódját. Népünk szorgalmas munkája eredményeként ebben az évben gabonatermésünk olyan gazdag, mint még történelmünkben soha sem volt. Ez évi összes búzatermésünk már tulszárnyalta Amerikáét. /folyt.köv./

B 39. kiadás 1958. szeptember 24. 18 óra 15 perc

Van Vei beszéde... I. folyt. /emelkedtünk

A világ második helyére a búzatermesztésben. Ezévi mezőgazdasági győzelmeinkkel egyidejűleg parasztágunk az eddiginél gyorsabban szerveződik. Összevonják a kis termelőszövetkezeteket és nagy termelőszövetkezeteket hoznak létre. A termelőszövetkezetekből népi kommunák alakulnak, amelyek magukban egyesítik a községi, járási népi tanácsokat, az ipart, a mezőgazdaságot, fegyveres erőket, a népművelést és a kereskedelmet. A már működő népi kommunák, összehasonlítva a termelőszövetkezetekkel, jóval előnyösebbeknek bizonyultak. Jobban ki tudják bontakoztatni a tömegek termelési aktivitását, eredményesebben növelik a munkaintenzitást, fokozzák a termelékenységét, nagyobb termelési beruházásokra képesek, gyorsítják a kulturális és technikai forradalmat, fejlesztik a közszolgáltatásokat, stb.

- A népi Kínában ugrásszerűen fejlődik az ipari termelés is. Az 1958-as év első felének teljes ipari termelése az elmúlt év hasonló időszakához képest harmincnégy százalékkal emelkedett. A termelés növekedésének üteme nagyobb volt, mint korábban bármikor, s ennek következtében fél év alatt az éves tervnek már 58 százalékát teljesítették. Ez év első felében a legtöbb iparág nagymértékben fejlődött. Tulajdonítottuk a tervet, s ezért a lehetőségeknek és a szükségleteknek megfelelően többször módosítani kellett. Meggyőződésünk, hogy rövidesen tulajdonítsuk Angliát az acéltermelésben. Ma olyan korszakban élünk Kínában, amikor egy nap 20 évvel ér fel. Szocialista hazánk eszedálatos gyorsasággal fejlődik. A legutóbbi időkben elért nagy eredményeink nagyon jól bizonyítják a szocialista rendszer fölényét és pártunk a szocialista építésről szóló fő irányvonalának helyességét.

- A Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség a kínai ifjuság, élenjáró ereje a párt fő irányvonalát követi, a kínai nép gazdaság nagy fellendítésére indult mozgalomnak. A Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség eredményesen mozgatja az ifjuságot a szocialista forradalomban és a szocialista építésben való részvételre. A fiatalok tevékenyen vettek részt a polgári, jobboldali elemek ellen indított harcban és az egész ország népével együtt szétzúzták a jobboldali elemek támadásait, megerősítették a szocializmusba vetett bizalmat. A munkesztilus javításáért indított széleskörű mozgalomban a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség a párt vonalát követi, amely fejleszteti a proletár ideológiát, s megsemmisíti a polgári ideológiát, szüntelenül forradalmi szellemben neveli a fiatalokat, felemeli az ifjuság öntudatát az ideológiai önévelésben, arra neveli a fiatalokat, hogy ideológiailag szabaduljanak meg mindenféle babonától, tévhittől, kisebbségi érzéstől, emeljék magasra a kommunizmus vörös zászlóját, kibontakoztatva minden aktivitást és alkotó képességet. E mozgalom eredményeként az ifjuság kommunista szelleme és kollektív érzése növekszik. "Néhány évi nehéz küzdelem tízezer évig tartó boldogságot teremthet". "Egy mindenkéért, mindenki erejéért" ezek az ifjuság jelszói. /folyt.köv./

/Van Vei beszéde....2.folyt.

A gyakorlati harcok során a fiatalok szilárdan bíznak a közösség erejében, a tömegek alkotóképességében. Megdöntenek minden konzervatív ideológiát, babonát és kishitűséget, megteremtik azt a kommunista stílust, légkört, amelyben bátran mernek gondolkodni, beszélni, cselekedni, újítani, alkotni. Mindezek után a fiatalok eddig soha sem látott forradalmi szorgalommal, lendülettel vesznek részt a hazánkban folyó nagy, szocialista építő munkában.

- A Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség Kínai Kommunista Pártjának hű segítőtársa a mindennapi munkában és harcokban. A Kínai Kommunista Párt vezetése az egész ország nagy fellendülésének és az ifjú kommunista mozgalom előrehaladásának forrása és biztosítéka. A párt vezetése biztosítja, hogy győzelemtől új győzelemhez érkezzünk.

Amíg a szocialista tábor egyre jobban összefog, gazdaságunk napról-napra fellendül, addig az amerikai imperializmus feszültséget teremt a tajvani szoros térségében. Háborús provokációt indít, nyílt agressziót folytat a Kínai Népköztársaság ellen. Különösen alá kell húzni, hogy még ezekben a napokban is, amikor a kínai és az amerikai nagykövetek tárgyalnak Pekingben, az amerikai imperialisták folytatják a kínai nép elleni fegyveres agressziót. Amit az Egyesült Államok elnöke a tüzszünetről kiabál, az szégyentelen hazudozás. Kína és Amerika között nincs háború, ezért köztünk szó sem lehet tüzszünetről. Tajvan és a környező szigetek felszabadítása folytatása a kínai nép harcának, amely az egész Kína területének felszabadításáért folyik. Ez nem okozhat közvetlen nemzetközi feszültséget. A Tajvan térségében kialakult feszültség megszüntetésének egyetlen módja az, hogy az Amerikai Egyesült Államok haladóktalanul vonja vissza agresszív hadseregét és minden fegyveres erejét ebből a körzetből. Tajvan és a Penghu sziget ös-idők óta kínai terület. A kínai nép mindig a világ összes népeivel való békés egymás mellett élés elve mellett foglalt állást és annak híve, hogy békés uton döntsék el az összes vitás nemzetközi kérdéseket. Kína belügye, szent és sérthetetlen joga, hogy a kínai nép gyakorolja a szuverénitását és felszabadítsa ezeket a területeket. A kínai nép elszánt elhatározása saját földjének, a Tajvan és Penghu szigeteknek felszabadítása. Ez az elhatározásunk megmásíthatatlan. A nagy kínai nép nem fél az ellenség fenyegetéseitől. Az egész ország népe kifejezésre juttatja azt az elhatározását, hogy a haza hívó szavára azonnal fegyvert ragad és siet a frontra. A kínai nép, ha kell halálraadó bátorsággal harcol szabadságáért. Meg kell említenem itt a Szovjet és a magyar kormány nyilatkozatát. E nyilatkozatok kifejezésre juttatják, hogy a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság minden erővel támogatja a kínai nép igaz harcát. Ugyanakkor e nyilatkozatok figyelmeztetést jelentenek az amerikai imperialisták számára. Szilárd meggyőződésünk, hogy a győzelem a kínai népé lesz. /Nagy taps./

/MTI/

..

Elutazott Budapestről Bohumil Múcha csehszlovák iskola- és kulturálisügyi miniszterhelyettes

1958 szeptember 24

Bohumil Múcha csehszlovák iskola- és kulturálisügyi miniszterhelyettes - az 1958 évi csehszlovák-magyar kulturális munkaterv alapján - egy hétig hazánkban tartózkodott. Magyarországi tapasztalatairól - elutazása előtt - nyilatkozott az MTI munkatársának.

Elmondotta: látogatásának célja az volt, hogy a középiskolai és felsőfokú oktatás szervezésével, tartalmával és a magyar iskolarendszer fejlődésének távlataival megismerkedjék. A miniszterhelyettes többek között látogatott a XIV. kerületi I. István gimnáziumba.

- Dr. Konorót Gyula, igazgató ismertette előttem az iskola működését - mondotta. - Ezt követően felkerestem a tanári könyvtárat, résztvettem az I. osztályosok egytan óráján és orosz óráján, majd megtekintettem a gimnázium kémiai, fizikai szertárát, valamint fotó laboratóriumát. Utána meghallgattam az iskola növendékeiből alakult szimfónikus zenekar próbáját és tájékozódtem a politechnikai oktatásról.

- Tapasztalatom az, hogy magyarországi iskolákban gondosan törekszenek az igazi, szocialista szellemű nevelésre. Igen nagyra értékelem hogy a tantestület rendkívül sokoldalúan igyekszik az ifjúságot nevelni. Feltétlenül elismeréssel kell szólnom a politechnikai oktatás megszervezéséről, de az ifjúság esztétikai neveléséről is. Meggyőződtem arról, hogy a fiatalokat nemcsak a hazájuk iránti szeretetre, hanem az internacionalizmus szellemében nevelik. Kedves élmény volt számomra, amikor az egyik tanuló arra kért, segítsen levelezés útján erősíteni a csehszlovák és a magyar diákok közötti kapcsolatot. Ugyancsak nagyon kellemes meglepetés volt számomra az a magas színvonal, amelyet az iskola szimfónikus zenekara - ahogyan arról próbájukon meggyőződtem - elért.

- Itt tartózkodásomat felhasználtam arra, - mondotta ezután Bohumil Múcha, - hogy tanácskozzam az oktatás területén dolgozó vezetőkkel, a Nevelődésügyi Minisztérium vezetőivel arról, hogyan oldhatnánk meg néhány olyan kérdést, amely egyaránt érinti Magyarországot, Csehszlovákiát és a többi népi demokratikus államot.

/folyt. köv./

/Elutazott Budapestről... folytatása /

Beszélgottam a Budapesti Műszaki Egyetem vezetőivel, közöttük dr. Csűrös Zoltán Kossuth-díjas akadémikussal, az egyetem rektorával. Örömmel láttam a nagyarányú építkezéseket, amelyek nyomán egész egyetemi város alakul ki. Tapasztalataim szerint a Műszaki Egyetem egyes fakultásainak felzárkólése, laboratóriumi berendezése tökéletesebb, mint a csehszlovák főiskolák egyes fakultásai. Az egyetem rektori tanácsának tagjaival két alapvető kérdést vitattunk meg: hogyan lehet minél később hozni az egyetemi ifjúság nevelését a gyakorlati életbe, és hogyan tökéletesíthetjük egyetemistáinknak a marxizmus-leninizmusra épülő szemléleti, politikai nevelését. Megbeszéléseinken örömmel állapítottuk meg, hogy a magyar és csehszlovák felsőoktatási intézmények kapcsolata igen élénk, de mindkét részről kifejeztük azt a véleményünket, hogy a kölcsönös együttműködést a jövőben még inkább igyekezzünk erősíteni. Ezen túlmenően azonban úgy véltük, feltétlenül arra kell törekednünk, hogy a legfontosabb kérdések megoldásában valamennyi népi demokrátiás állam egymással összhangban cselekedjen.

- Mődben volt ellátogatni a Csepel Vas- és Fémművekbe - folytatta a miniszterhelyettes. Nagy örömmel szólalt, hogy a gazdasági forradalmi hagyományokkal rendelkező üzem vezetői jól ismerik személyesen a Pilseni Vas és Fémművek vezetőit, mérnökeit. Csepeli látogatáson csak megerősítette bennem azt a véleményt: a szocialista táboron belül milyen hatalmas eredményeket hoz a termelés koordinálása. Néhány színházi előadást is megnéztem. Fel-tűnt nekem, hogy a közönség milyen elevenen és helyesen reagál az egyes politikai célzatu jelölökre. Láttam például a szélvihar című új magyar drámát, ami igen sokat segített nekem - és ha bennem elődndék, segítsék a csehszlovák népek is - abban, hogy jobban megértsük az 1956-os magyarországi ellenforradalom egyes jelenségeit - fejezte be szavait Bohumil Múcha.

A csehszlovák iskola- és kulturálisügyi miniszterhelyettes említett látogatásain kívül megtekintette az Országházat, járt az Országos Gazdasági Kiállításon és volt a kisbéri-battyánypusztai termelőszövetkezetben is. Bohumil Múcha szerdán Budapestről visszautazott a Csehszlovák Köztársaságba. /MTI/

- o -

182

Fogadás a varsói magyar nagykövetségen a lengyel szakszervezetek vezetősége tiszteletére

1958 szeptember 24

Katona János, a Magyar Népköztársaság varsói nagykövete szeptember 23-án fogadást adott a lengyel szakszervezetek vezetősége tiszteletére. A fogadáson ünneppélyesen átadta azt a díszoklevelet, amelyet a SZOT a lengyel szakszervezeteknek adományozott az 1956. évi ellenforradalmi események után nyújtott anyagi és erkölcsi segítségért.

A fogadáson megjelentek Irena Janiszewska, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának titkárai, valamint az összes lengyel szakszervezetek képviselői. Részt vett a fogadáson a Lengyelországban tartózkodó SZOT delegáció is, Vincze József titkár vezetésével. A meleg baráti légkörben lefolyt fogadáson Katona János nagykövet, Irena Janiszewska, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára és Vincze József, a SZOT titkára beszédet mondott. /MTI/

- o -

Magyar, csehszlovák és román írók baráti beszélgetése

1958 szeptember 24

Az Irodalmi Tanács székházában szerdán délután baráti beszélgetésre gyűltek egybe a hazánkban tartózkodó csehszlovák és román írók és költők: Svatopluk Tyrok, Ivan Skála, Mihail Bonine, s a magyar irodalmi élet képviselői. A vendégeket Béli György, az Irodalmi Tanács elnöke üdvözölte, majd a jelenlevők összmecserét folytatták az irodalmi élet különböző kérdéseiről. /MTI/

- o -

183

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958 szeptember 24 18 óra 10 perc

/Elutazott Budapestről... folytatása /

Beszélgettem a Budapesti Műszaki Egyetem vezetőivel, közöttük dr. Csűrös Zoltán Kossuth-díjas akadémikussal, az egyetem rektorával. Örömmel láttam a nagyarányú építkezéseket, amelyek nyomán egész egyetemi város alakul ki. Tapasztalatom szerint a Műszaki Egyetem egyes fakultásainak felszerelése, laboratóriumi berendezése tökéletesebb, mint a csehszlovák főiskolák egyes fakultásaié. Az egyetem rektori tanácsának tagjaival két alapvető kérdést vitattunk meg: hogyan lehet minél közelebb hozni az egyetemi ifjúság nevelését a gyakorlati élethez, és hogyan törekedhetjük egyetemistáinknak a marxizmus-leninizmusra épülő személeti, politikai nevelését. Megbeszéléseinken örömmel állapítottuk meg, hogy a magyar és csehszlovák felsőoktatási intézmények kapcsolata igen élénk, de mindkét részről kifejeztük azt a véleményünket, hogy a kölcsönös együttműködést a jövőben még inkább igyekezzünk erősíteni. Ezen túlmenően azonban úgy véltük, feltétlenül arra kell törekednünk, hogy a leglényegesebb kérdések megoldásában valamennyi népi demokratikus államban egymással összhangban cselekedjünk.

Négyen volt ellátogatni a Csepel Vas- és Fémművekbe - folytatta a miniszterhelyettes. Nagy örömmel szolgált, hogy a gazdasági forradalmi hagyományokkal rendelkező üzem vezetői jól ismerik személyesen a Pilseni Vas és Fémművek vezetőit, mérnökeit. Csepeli látogatáson csak megerősítette bennem azt a véleményemet: a szocialista táboron belül milyen hatalmas eredményeket hoz a termelés koordinálása. Néhány színházi előadást is megnéztem. Fel-tűnt nekem, hogy a közönség milyen elevenen és helyesen reagál az egyes politikai célzatu jelölőkre. Láttam például a Székvihar című új magyar drámát, ami igen sokat segített nekem - és ha bennük előadnák, segítené a csehszlovák népek is - abban, hogy jobban megértsük az 1956-os magyarországi ellenforradalom egyes jelenségeit - fejezte be szavait Bohumil Múcha.

A csehszlovák iskola- és kulturálisügyi miniszterhelyettes említett látogatásain kívül megtekintette az Országos Gazdasági Kiállítás-talon és volt a kisber-battyánpusztai termelőszövetkezetben is. Bohumil Múcha szerdán Budapestről visszautazott a Csehszlovák Köztársaságba. /MTI/

- o -

184



MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958 szeptember 24 18 óra 40 perc

Fogadás a varsói magyar nagykövetségen a lengyel szakszervezetek vezetősége tiszteletére

1958 szeptember 24

Katona János, a Magyar Népköztársaság varsói nagykövete szeptember 23-án fogadást adott a lengyel szakszervezetek vezetősége tiszteletére. A fogadáson ünnepelesen átadta azt a díszoklevelet, amelyet a SZOT a lengyel szakszervezeteknek adományozott az 1956. évi ellenforradalmi események után nyújtott anyagi és erkölcsi segítségért.

A fogadáson megjelentek Irena Janiszewska és Zygmunt Gmitrzak, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának titkárai, valamint az összes lengyel szakszervezetek képviselői. Részt vett a fogadáson a Lengyelországban tartózkodó SZOT delegáció is, Vincze József titkár vezetésével. A meleg baráti légkörben lefolyt fogadáson Katona János nagykövete, Irena Janiszewska, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára és Vincze József, a SZOT titkára beszédet mondott. /MTI/

- o -

Magyar, csehszlovák és román írók baráti beszélgetése

1958 szeptember 24

Az Irodalmi Tanács székházában szerdán délután baráti beszélgetésre gyűltek egybe a hazánkban tartózkodó csehszlovák és román írók és költők: Svatoopluk Tyrek, Ivan Skála, Mihail Bonine, s a magyar irodalmi élet képviselői. A vendégeket Béli György, az Irodalmi Tanács elnöke üdvözölte, majd a jelenlevők eszmecsere-t folytattak az irodalmi élet különböző kérdéseiről. /MTI/

- o -

185

B 44. kiadás 1958. szeptember 24. 18 óra 50 perc

Borbély Sándor beszéde a sportcsarnoki gyűlésen

1958. szeptember 24.

Nagy öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy szeretett fővárosunkban üdvözölhetjük a nagy kínai nép képviselőit - mondotta. - A magyar ifjúság, a budapesti ifjúság - a fiatal kommunisták emlékeztetésében mélyen él a kínai nép, a kínai ifjúság állásfoglalása az októberi ellenforradalmi események idején, és az az erkölcsi, politikai és anyagi segítség, amit a legnehezebb időkben kínai barátainktól kaptunk. Engedjék meg, hogy a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága nevében megköszönjem a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség minden tagjának a nagy segítségét, melyet barátainktól és olvtársainktól kaptunk és kapunk napjainkban is.

- A mi országaink földrajzilag egymástól távol vannak, de mégis igaz barátok vagyunk. Barátok vagyunk napsugaras időben, a viharban és harcban is.

- Miért igaz ez a barátság? Mert a marxizmus-leninizmus alapján építjük országainkban a szocializmust. Nagyszerű, harcvezető pártjaink - a kommunisták pártjának vezetésével dolgozunk. A Szovjetuniót ismerjük el és tekintjük a szocialista tábor és a békéért folytatott harc vezetőjének; a proletárinternacionális alapján állunk s a proletárhemzetköziség, hazafiság szellemében neveljük ifjúságunkat.

- A magyar kommunista ifjúsági Szövetség tagjai nagy figyelemmel kísérik a kínai kommunista ifjúsági Szövetség tevékenységét, munkásságát.

- Tudjuk jól, hogy a kínai ifjúsági szövetség együttműködött a Kommunista Párttal a forradalom győzelméért, és a legjobb segítőtje a pártnak a szocializmus építésében. A kínai nép eredményei a mi eredményeink is. A kínai nép nehézségei, a mi nehézségeink is. Amikor harcolunk pártjaink vezetésével, hogy népeink életét boldogabbá tegyék, harcolunk az ellen, hogy népünket még egyszer ne tudják nyomorba dönteni volt elnyomói. Az imperialisták az egész világon - élükön az Egyesült Államok vezető köreiből - nem jó szemmel nézik, hogy a szocialista országokban, így Kínában is - az emberek életszínvonala javul, a nép jóléte állandóan növekszik, - többet változik, mint együttvéve történelmünk során. Minden eszközt felhasználnak arra, hogy békés építőmunkákat zavarják, uszítsanak ellenünk, háborút provokáljanak. Ebben segítségükre van az ENSZ több tagja. Példátlan eset történt megint az Egyesült Nemzetek Szervezete most folyó közgyűlésén. A Kínai Népköztársaságot nem veszik fel az ENSZ-be, ami felháborító, ugyanakkor újból napirendre tűzték a "magyar kérdést". E helyről tiltkozzunk az ellen, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete magyar kérdéssel foglalkozzék. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség a magyar ifjúság teljes mértékben elítéli az amerikai imperialisták háborús provokációját a Kínai Népköztársaság partvidékén,

/folyt.köv.

B 45. kiadás 1958. szeptember 24. 18 óra 50 perc

Borbély Sándor beszéde...1.folyt./

Kimoj- és Maku szigeteken. Teljesen egyetértünk a kínai nép s a Kínai Népköztársaság kormányának elhatározásával, hogy Tajvant felszabadítja. Szentül meg vagyunk győződve, hogy a kínai nép elhatározását megvalósítja. Az amerikai imperialisták már több helyről kénytelenek voltak visszavonni hadifelöltájukat.

- Honnan veszik a bátorságot megulnak az amerikai imperialisták, hogy népeket akarnak leigázni. Nem tanultak eleget a történelemből? A magyar ellenforradalom idején is tapasztalhatták, hogy nem lehet a szocialista tábor egyetlen országát sem büntetlenül megtámadni, mert a szocialista tábor összefogása hatalmas erő, mellyel számolni kell.

- Kedves kínai olvtársak! Kívánjuk, hogy a Kínai Népköztársaság, mielőbb megvalósítsa törekvéseit. Együtt vagyunk vele a nagy harcban.

- Mi kis nép vagyunk, de elszántak és harcosak szocialista vívmányaink megvédésében. Teljes mértékben egyetértünk a forradalmi munkás-pareszt kormány nyilatkozatával a tajvani kérdéssel kapcsolatban. A mi országunkban a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakulásától kezdve mindenben követi a Magyar Szocialista Munkáspártot és annak Központi Bizottságát. Támogatjuk a párt Központi Bizottságát a magyar nép boldog életéért folytatott munkájában. A Magyar kommunista Ifjúsági Szövetségben több mint 300.000 kiszista tömörül, dolgozik üzemekben, falvakban - kormányunk céljainak megvalósításáért.

- Az olvtársak jártak több ízben, termelőszövetkezetben, beszéltek egyetemi és középiskolás fiatalokkal. Mindenhol személyesen is meggyőződtek, hogy a magyar ifjúság alkotóan kívánszi részét a szocializmus építéséből. Nem fél a nehéz munkától, ezt bizonyítják az ifjúságok kiváló termelési eredményei, azok a nagyszerű eredmények, amelyeket a takszárkosság területén a fiatalok értek el. A falvakban a kiszisták és KISZ-on kívüli önkéntes segítők tömörülnek, egyetemistáink és középiskolásaink a nyáron hősiesség munkát végeztek a ... Hátországban. A magyar ifjúság ez már nagy feladatot ad a hároméves terv megvalósítása. Olyan lelkesedéssel fogunk ebben részt venni, mint ahogy a kínai ifjúság résztvesz a terv megvalósításában Kínában. A hároméves terv a mi jövőnköt alapozza meg, ezért nekünk fiataloknak lelkesen kell dolgozni.

- Kérjük adják át a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának és minden tagjának, a kínai népnek a magyar ifjúság és több mint 300.000 kiszista baráti üdvözlését, /MTI/

-o-o-

18/5

B 46. kiadás 1958. szeptember 24. 19 óra perc

Kertészetalálkozó Nyiregyháza

1958. szeptember 24.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeti, állami gazdasági és egyéni kertészeinek találkozója a Magyar Népfront és a megyei tanács rendezésében szeptember 24-én tartották meg a nyiregyházi Kertészeti Technikum Ilona tanyai gazdaságában. Mintegy 100 részvevő előtt NagySándor kertészeti felügyelő tartott előadást a gyümölcstermelés és telepítés kérdéseiről. Elmondotta, hogy a Nyírségben már most közel több község dolgozó parasztjai jelentették be nagyüzemi telepítési igényüket. A szétosztott gyümölcsösök telepítése helyett mindinkább a közös összefogás, a nagyüzem felé irányuló fejlődés mutatkozik meg. A termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok ma már nagyobb területeket ültetnek be a szilva, a dió, a körte, a cseresznye és más gyümölcsfák csemetéivel is, s rátertek a nemes szőlőfajták elszaporítására. A hegyközségek példamutatása nyomán többszáz egyéni dolgozó paraszt látott a direkttermő szőlőfajták átoltásához és új nemes szőlőfajták létesítéséhez. Erre a célra a MEHÖZÖV mintegy kétfélmillió nemes szőlőoltványt bocsát a termelőszövetkezetek, szakcsoportok rendelkezésére.

A találkozón résztvevők a korszerű gyümölcstermelés mintapéldáját látták a nyiregyházi Kertészeti Technikum gazdaságában, ahol a korai és a késői gyümölcsfajták valamennyi fajtáját megismerhették. /MTI/

Ülést tartott a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság

1958. szeptember 24.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság szerdán ülést tartott, amelyen Ocsal János számolt be az elmúlt hetek munkájáról, majd Z. Nagy Ferenc elnökhelyettes jelentését vitatták meg a felvásárlók üzletbonyolításának és elszámolásának ellenőrzéséről. Ezután az állami építőipar vizsgálati programjáról tárgyaltak. /MTI/

B 47. kiadás 1958. szeptember 24. 19 óra 35 perc

Kínai ifju kommunisták és a budapesti fiatalok találkozója

1958. szeptember 24.

Bensőséges ifjusági ünnepség színhelye volt szerdán délután a Sportcsarnok: budapesti fiatalok ezrei - ifjúmunkások, középiskolás diákok és egyetemisták, néphadseregünk ifju harcosai, kiszista ifjak és lányok lelkeshangulatu baráti találkozóon üdvözölték a távoli testvérnép fiait, a Kínai Kommunista Ifjusági Szövetség központi bizottságának képviselőit. Az ünnepi alkalomra zászlókkal feldíszított csarnokban kínai és magyarnyelvű üdvözlő feliratok köszöntötték Kína hős ifjuságának küldöttait, akik Van Vei-ek, a Kínai Kommunista Ifjusági Szövetség központi bizottsága titkárának vezetésével vettek részt a tiszteletükre rendezett nagygyűlésen.

A magyar és a kínai Himnusz hangjai után Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára a fiatalok lelkes tapsa közben üdvözölte a kedves vendégeket és a nagygyűlésrészvevőit, köztük Kiss Károlyt, az MSZMP Központi Bizottságának titkárát, a Politikai Bizottság tagját, Pongrácz Kálmánt, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökét, a KISZ Központi Bizottságának és budapesti bizottságának titkárait, továbbá Zaffar-t, a Demokratikus Ifjusági Világszövetség elnökét és a DIVSZ más funkcionáriusait, valamint a kínai nagykövetség képviselőitében megjelant Guen/Di-juny har-madtitkárát.

Az ifjusági szövetség képviselőitében Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára mondott beszédet.

/Beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

A beszédet a fiatalok nagy tetszéssel fogadták, percekig zuzott a rögtönzött szavalókórusoknak a testvérnépek összefogását hirdető jelszava: Moszkva-Peking-Budapest! s hosszasan éltették a Magyar Szocialista Munkáspártot.

Ezután a kínai ifjusági küldöttség vezetője, Van Vei szólt a nagygyűlés résztvevőjéhez.

/Beszédét előző kiadásainkban már közöltük./
Ifju Hosszantartó tapssal és lelkes hurrázással fogadott beszéde végeztével átadta a KISZ Központi Bizottságának a kínai kommunisták ajándékait, köztük egy díszes kivitelű se-lyemzászlót, s átvette azokat az ajándékokat, amelyekkel a ma-gyar fiatalok kedveskedtek vendégeiknek. A mindvégig lelkes hangulatu nagygyűlés az Internacionálé és a DIVSZ induló hangjaival ért véget. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 48. kiadás 1958. szeptember 24. 10 óra 10 perc

Megkezdődött a balatonfüredi orvoskongresszus.

1958. szeptember 24.

Szerdán a késő délutáni órákban a balatonfüredi SZOT szenatórium diszertmében megkezdődött a hagyományos orvoskongresszus, amelyre az ország különböző vidékeiről több mint négyszáz orvos érkezett. Az egybegyűlteket Pandur Sándor, a Veszprém megyei tanács elnökhelyettese és Zákonyi Ferenc, a Hazafias Népfront Veszprém megyei elnökségének tagja üdvözölte, majd dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese mondott megnyitó beszédet. Emlékeztetett a felszabadulás előtti egészségügyi helyzetre, majd vázolta a mai egészségügy helyzetét. Hazánkban európai viszonylatban a legjobbnak mondható a népközlés. Az utóbbi két esztendőben az összlakosság átlagosan 3200 kálória mennyiséget fogyaszt. A kórházi ágyak száma 1950 óta tizenhétézerrel emelkedett. Orvosi műszerek importálására ez évben 11 millió forintot fordított államunk. Megyei kórházaink a megnövekedett igényeket is kielégítik, új osztályokkal, laboratóriumokkal, röntgenszolgálatokkal bővültek. A megyei kórházak fejlesztése, korszerűsítése után ma már eljutottunk oda, hogy nagyobb gondot fordítsunk a járási, kórházi és szakorvosi ellátás fejlesztésére. Ma már, különösen a városban, nem elég egy betegnek egy orvos, mint a múltban. A tudomány fejlődése a városokban már szakosított ellátást követel. A körzeti orvos egyedül nem tud eredményesen dolgozni. A területi beosztást továbbra is megtartva, szükséges, hogy a körzetben egy jól képzett szakorvosi kollektíva tagja legyen. Falun még hosszabb ut vezet, amíg ide eljutunk, de itt is egyre gyorsabban lépünk előre.

Dr. Simonovits István ezután az MÖZMP művelődési politikájának irányelveiről beszélt, s hangsúlyozta a fontosságát annak, hogy az orvosok helyesen lássák jelentőségüket a társadalomban. Ezután a miniszterhelyettes elmondta, hogy azok a hangok amelyek az orvosok körében terjednek a magánrendelők államosításáról, teljesen alaptalanok. A kormánynak nincs szándékában államosítani a magánorvosi rendelőköt.

A fiatal orvosok képzéséről, fejlődési lehetőségeiről elmondotta a miniszterhelyettes, határozott törekvés, hogy az egyetemen kikerülő fiatal orvosok először a klinikákra kerüljenek és csak ezután helyezzék ki őket körzeti orvosi munkára.

Dr. Simonovits István miniszterhelyettes megnyitóje után ill. Issekutz Béla dr. akadémikus "A digitalisról" tartott tudományos előadást. /MTI/

A Juilliard vonósnégyes első koncertje

1958. szeptember 24.

A nagyhirű amerikai Juilliard-vonósnégyes szerdán este tartotta első hangversenyét a Zeneakadémián. Műsorukon Mozart, Kirchner, Bartók és Haydn vonósnégyesek szerepeltek. A közönség sok tapsal fogadta a neves művészek játékát. /MTI/

--

206

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 49. kiadás 1958. szeptember 24. 27 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 24-én, szerdán este 21 órakor:

Felhőátvonulások esővel

Az Atlanti-óceán felől érkező hűvös légtömegek ma délutánra elérték Lengyelországot és benyomultak már a Kárpát-medencébe is. Hatásukra Nyugat- és Közép-Európában sokfelé tartós esőzések vannak. Kelet-Németországban, a Cseh-medencében, valamint Lengyelországban 12-15 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán nyugat felől rohamosan megnövekedett a felhőzet és a Dunántulon már a déli óráktól kezdve gyengén esik az eső. A csendes esőzés estére az ország nagy részére átterjedt. Az eddig beérkezett jelentések szerint Kékestetőn 6, Sopronban 2, Győrben és Miskolcon 1 milliméter csapadékot mértek. Másutt a lehullott csapadék mennyisége nem érte el még az egy millimétert sem. A hőmérséklet általában 19-22 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhőátvonulások, több helyen esővel, megélénkülő délnyugati, később északnyugati szél, az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali felmelegedés oszlik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet: esütörtökön 16-19 fok között.

Távolabbi kilátások: csendes idő, több napsütéssel. /MTI/

--

- V é g e -